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Budapest, január 14.
Báró Bánffy Dezső, az uj miniszterelnök 

ma délben 12 órakor terjeszti a király elé 
a miniszteri listát. Az uj kabinet ugyan a 
múlt éjjelig még nem alakult meg teljesen, 
a mennyiben Bánffy még mindig tárgyalá­
sokat folytat a kereskedelemügyi tárczára, 
melyre Hieronymi volt belügyminisztert 
óhajtja megnyerni, de reményű, hogy a 
déli órákig sikerülni fog e tárczát is be­
tölteni. Báró Bánffy a vallás- és közokta­
tásügyi tárczát Wlassits Gyulának aján­
lotta” fel. a ki azt el is fogadta. Általános 
meglepetést kelt, hogy Bánffy nem kivan 
külön tárczát vállalni az uj kabinetben és 
a belügyi tárczát Perczel Dezsőnek, a kép­
viselőház alelnökének ajánlotta fel, a ki a 
tárcza elfogadása iránt már nyilatkozott is. 
Perczel Dezsőnek belépését a kabinetbe a 
kormánypártban, melynek egyik népszerű 
embere, ürömmel fogadták. Bánffynak az 
az álláspontja, a mit a király előtt, is ki­
fejtett, hogy a miniszterelnökség teendői 
annyira szétágazók és annyira okkupáinak 
egy egész embert, hogy ha azoknak a 
kormányelnök minden irányban meg akar 
felelni, úgy képtelenség e mellett külön 
tárcza ügyeit is rendesen végezni. A ke­
reskedelemügyi téré zára a szabadelvű párt­
ban Dániel Ernőt is emlegetik, a ki azon­
ban eddig nem nyilatkozott.

Az uj kabinet tagjai lesznek tehát:
Miniszterelnök : b. Bánffy Dezső.
Bel ágy : Perczel Dezső.
Pénzügy : Lukács László.
Vallás- és közoktatásügy : Wlassits Gyula.
Igazságügy : Erdélyi Sándor.
Földmi velésügy : gróf Festetlek Andor.
Honvédelem : báró Fejércáry Géza.
Horvát n i iszter : Josipovich Imre.
A király személye körüli miniszter : báró 

Jósika Samu.
Szilágyi Dezső még eddig nem nyilatko­

zott arra nézve, hogy hajlandó volna-e a 
képviselőházi elnöki állást elfogadni, azon- 
lan azt hiszik, hogy végre is sikerülni fog 
őt a díszes állásra megnyerni.

A legközelebbi képviselőházi ülés, mint 
már közöltük, csütörtökön lesz s a ne\e- 
zete? ülésen, melyen a Bánffy-kabinet be­
mutatkozik, gróf Andrásig Tivadar képvise­
lőházi alelnők fog elnökölni.

ványa értelmében annak idején kívánta mindazon 
pártok közreműködését megkísérlem, a melyek pro- 
grammjuknak vallják a közigazgatás államosítását, de 
kívánta annak határozott kijelentésével, hogy ez 
nem történhetik sem az egyházpolitikai programra 
s általában a szabadelvű irány rovására, sem pe­
dig az 1 BG7-ikí kiegyezési törvények es azoknak 
28 éven át adott értelmezése és gyakorlata ká­
rara. Ez csak eléggé világos és azt liiszszük, épen 
gróf Appomji Albert is nagyon jól tudja, hogy az 
ő programmjának a szabadelvű párt programmja- 
tól eltérő részleteinek érvényesüléséről mérvadó 
körökben soha egy perczig sem volt szó.

A szabadelvű pártban ma ismét nagy számban 
jeelntek meg a képviselők, majdnem az összes 
miniszterek, továbbá gróf Khuen- Hédervnry és báró 
Bánffy Dezső. A ma kijelölt miniszterek minden 
oldalról melegen üdvözöltettek.

Báró Bánffy ma este jelen volt a franczia 
fokomul estélyén.

KÜLFÖLD.

— jan. 14.
Hat napig tartó vita után tegnapelőtt végre befe­

jezték Berlinben az államfelforgató pártok ellen be­
nyújtott törvén via vaslat tárgyalását, s a javaslatot 
a bizottsághoz utasították. A vita napról napra 
veszített érdekességéből. Csak egyszer emelkedett 
magasabb fokra, mikor Hohenlohe herezeg kanczei- 
lár naeyon rövid, de magvas beszédben fejtette a1 
a kormány álláspontját. Hohenlohe kijelentette 
ugvanis, hogv a munkásoknak csak az a védelme, 
a mit az állam gyakorol és a szocziáldemokráczia 
ellen való liarcz nincs egymással összefüggésben. 
Az állam a jövőben sem fogja elmulasztani, hogy 
a munkások jólétéről gondoskodjék. Most azonban 
arról van szó, hogy internaczionális és szocziális 
gonosztevők ártalmatlanokká téíesseneK. Néhány 
munkáslap Hohenlohe beszédjéből azt olvassa ki, 
hogy a kormány esetleg arra is kész, hogy a kvp- 
viseluházat feloszlassa. Erre azonban aligha fog a 
sor kerülni, mert a képviselőhöz enyhített forma­
ion ugyan, de valószínűleg el fogja iogadni a ja- 
islatot. A tegnapelőtt; egész vitánál érdekesebb az

elü

A szabadelvű pártkörben tegnap is nagy számban 
voltak jelen a párt tagjai. Bánffy egész este ta­
nácskozott a régi és az uj kabinet tagjaival, külö­
nösen hosszabb ideig Wekertével és Szilágyival, 
tna,d Tisza Kálmánnál. Általában ugv vélekednek, 
hogy Bánffy nak sikerülni fog állandó állapotokat 
teremteni, és hogv megfelel főként ama hivatásá­
nak. hogv a király és a párt között fennállót 
bizalmatlansagot vegkép eloszlassa. Másrészről bíz­
nak abban is. hogy sikerülni fog a pártonkiv ülie- 
ket ismét behoznia a pártba és a nemzeti párttal

való fúzióra is kísérleteket tesz.
*

A félhivatalos Budapesti Tudósitó a következő 

kommünikét közli :
Bánffy Dezső báró, a ki ma tárgyalásait a mi­

nisztérium megalakítására vonatkozólag folytatta 
kormányát a kereskedelmi miniszter kivételévé* 
teljesen összeállította. Hogy kormányelnöki és 
pártvezér; nagyfontosságu és sokoldalú tevékeny­
ségének több időt szentelhessen, báró Bánffy el 
határozta, hogy a belügyi tárczát nem tartja me? 
js ennek következtében felajánlotta ezt Perczel De­
zső képs iselöházi alelnöknek, ki azt el is fogadta.

A vallás- és közoktatásügyi tarczat Wlasskh 
Gvula képviselőnek ajánlotta fel Bánffy Dezső báró; 
FF7<zisic/« képviselő késznek nyilatkozott, bogy e 
minisztérium vezetését elvállalja.

Az ő felsége személye körüli minisztérium ideig­
lenes vezetésével Fejérváry báró honvédelmi mi­
niszter fog megbizatni.

A kereskedelmi tárcza átvétele tárgyában Hie- 
ronymi Károlyival folytatja Bánffy báró a tárgya 
lásokat és holnap délig mindenesetre döntésre ke­
rül e minisztérium átvételének kérdése is.

Amit eddig az államtitkári helyek betöltéséről 
írtak, az mind időelőtti, miután a miniszterek 
csak kinevezésük után fognak e tekintetben ha­
tározni.

Báró Bánffy gróf Andrássy Tivadar képviselő- 
házi alelnöknek a délelőtt folyamában adta át a
képviselőház elnöki teendőit.

*

A fúzióra vonatkozólag ugyancsak a Budapesti 
Értesítő a következőket irja :

Számos budapesti, sőt némely bécsi lapban is 
néhány nap óta azon állítás jut különböző alak­
ban kifejezésre, hogy gróf Khuen-Héderváry azon 
igyekezete, hogy az 1867. kiegyezés alapján álló 
pártokat együttműködésre bírja, érvényre akarta 
juttatni a nemzeti pártnak úgynevezett nemzeti 
aspiráczióit is és hogy csak a szabadelvű párt ri- 
degségén múlt, hogv ezt meg nem tehette. Teljesen 
érthetetlen és mondhatni komikus, hogy mikép ke­
letkezhetnek, terjednek tovább, sőt találnak hi­
telre is az ilyen hirek. Hogy Khuen-Héderváry 
gróf mennyire nem gondolt soha ilyen eshetőségre 
sőt arra nem is gondolhatott, kitűnik leginkább 
abból, hogy — amint illetékes oldalról halljuk és 
közzétenni fel is hatalmaztattunk — Khuen-Héder- 
trdijf gróf ismeretes és szövegezve bemutatott indít—

jelenet, a inch" Spahn czentrumparti xepvis 
beszéde alatt lejátszódott. Mikor a kanczeüúr 
teremne lepett, tekintete gróf Bismarck Herbertic 
esett, aki tegnapelőtt jelent meg először a kepviselö- 
házban s a konzervál ivek oldalán ülve élén­
ken társalgóit gróf Limburg-Stirummal. Mi 
helyt Hohenlohe herczeg meglátta gróf Bis­
marckot, egy [óhajtással s kézmozdulattal ü 
vözölte. Gróf Bismarck azonnal fölugrott, odasietett 
a kanczellárhoz. ez eléje ment, nagyon szivélye- 

n üdvözölték egymást s hosszabb ideig társalog 
tak. Mikor ezután gróf Bismarck a terem közepére 
ment, odament hozzá tironsart hadügyminiszter 
és Köller belügyminiszter s ük is üdvözölték. Egész 
kört képeztek körülöttük a konzervál!vek. Böt­
ticher miniszter es Marschall államtitkár azonban 
nem közeledtek hozzá. Ez a jelenet nagy feltűnést 
keltett s gróf Moltke föhadsegédnek friedrichsruhei 
utjával hozzák összeköttetésbe. Az utóbbi napok­
ban usvanis olyan hirek keringtek, hogy Mar-chall 
államtitkár lesz a londoni német nagykövet. Azt 
következtetik tehát, hogy ha Marschall nagykö­
vet lesz, akkor Radovitz, a madridi német követ 
lesz az államtitkár s gróf Bismarck ismét állami 
szolgálatba lép és nagykövetté lesz kinevezve. 
Ezek ma még vsak hirek, de mindenesetre jelen 
tuséget nyernek az által, hogy Hohenlohe herczeg 

ma Friedrichsruhéba utazott.
Az orosz kormányban nagy személyi változások 

lesznek rövid idő múlva. Arra azonban, hogy Mu­
raviev igazságügy miniszter neveztessék ki Gier 
helyébe külügyminiszternek, arra ma már senki 
sem gondol. Ez a jeles államférfin ép oly jó bet- 
ügvminiszter lenne, mint a mily jeles igazmg- 
ügvminiszter, mint külügyminiszter azonban aligha 
felelne meg a várakozásoknak, mert minden elő 
teltétel hiányzik belőle, hogy ezt az állást sikerrel 
betölthesse. Azonkívül személyes viszonyai és csa­
ládi körülményei még megnehezítenék a feladatát. 
Magas állása daczara ugyanis ő homo novus a 
petervári társaságban. A mostani felesége nem 
első neje s feleségének nem ő az első férje. Mu- 
ravievet talán belügyminiszterré nevezik ki s 
mindenki meg van arról győződve, hogy ezt az 
állást méltóan tudná betölteni. Saipieginnek is 
van kilátása arra, hogy Durnovo utódja 
lesz, hacsak alkalmatlanná nem teszi fiatal kora. 
S a legnagvobb baj az, hogy fiatal korát nem pó­
tolja semmi. Nagyon tisztelt s a legszélesebb kö­
rökben szeretett férfiú. Kilencz évig volt csak 
alkalma a közigazgatás csinját-binját elsajátítani. 
Addig gazdálkodott Moszkvától száz versztnyire 
eső birtokán. Óriási vagyona van. Az idén nő­
sült. Neje Viaszemszky herczegnő révén sógora 
gróf Seremetev Szergiusznak. Csakis személyes 
barátai vannak. Modora nagyon szeretetreméltó. 
Durnovo belügyminiszter visszalépése azonbag még 
nem befejezett tény, noha nagyon valaszinű és 
Muraviev és Saipieginen kívül még két jelölt van 
a belügyminiszteri tárczára, Pleve és Gregory-Go- 
liczin herczeg. Valószínű, hogy Gregory-Goliczin 
herczeg lesz a belügyminiszter.

A váczi katholikus kör megnyitás a

Ma történt meg — mint tudósítónk távirat ózza — 
gróf Estterházy Miklós Móricz jelenlétében a váczi 
katholikus körnek megnyitása. Gróf Eszlerházy már 
régebben megígérte, hogy részt fog venni a meg­
nyitási ünnepélyen, a ki akkor akadályoztatva lévén, a 
kedvéért a megnyitási ünnepélyt mára halasztották. 
Gróf Eszterházyt reggel félhétkor nagy küldöttség 
várta a pályaudvarnál s mikor a vonatból kiszállt, 
dr. Lencsá üdvözölte, a mely beszédre gróf Eszler­
házy nehány köszönő szóval felelt.

Rövid idővel megérkezése után megérkezett Schuster 
Konstantin püspök is a kanonokokkal, papokkal, taná­
rokkal, a város előkelőségének élén a Curia szálló 
nagytermébe, a hol a megnyitás végbement.

A budapesti katholikus kör tagjai közül olt voltak 
Eszlerházy elnökön kívül: Pintér Kálmán aleinök, dr. 
Csillag Gyula egyetemi tanár, Tóth Péter, Hets Ödön, 
Gyurki Ödön stb. A vácziak közül olt voltak : Jung 
János és Virter Lajos fölszedek püspökök, Csávolszky 
József, K. nda István, Matkovics Lázár, Czettler Antal, 
Újhelyi István, Mirtényi Gyula kanonokok. Chobat 
Károly szemináriumi tanár aielnük s az egész vidéki 
papság és a földbirtokosok.

Az ülést Schuster Konstantin püspök nyitotta meg. 
a ki üdvözölte az egybegyűlteket s első sorban gr. 
Eszterházyt, a ki daczára annak, hogy beteg, eljött, 
mint a katholikus ügyek lelkes bajnoka. Beszéde a 
politikát nem érintette.

Utána Csávolszky József kanonok emelt szót, a 
ki a beteg korelnökül Fekete Tamás kanonokot helyet­
tesítő, de a ki a kör tulajdonképeni alapítója és létre­
hozója. Beszédében üdvözlő a katholikus mozgalmat, 
a inelv a patakokból immár hatalmas folyóvá fejlődött, 

a katholikus önérzet leghatalmasabb nyilvánulása. 
Gróf Eszterházy Miklós Móricz a következő be­

szédet mondotta:
Nagyméltóságu megyés püspök ur ! Mélyen tisztelt 

közgyűlés !
Mióta e város határát átléptem, az igaz barátság, 

félremagyarázhatatlan rokonszenv oly szép, oly ma- 
gasztos tüneteivel találkoztam, hogy igazán zavarban 
vagyok s nem tudom, hogy háláljam meg Önök ba­
rátságéit, Önök rokonszeuvét. (Éljeuzés.) Főiisztelendő 
elnökük meghívására megjelentem az Önök körében 
(Élénk éljenzés.) és hálával fogadtam e meghívást.

Engedjék meg, hogy mindenekelőtt önök testvérei 
nek, a budapesti katli. kör tagjainak üdvözletét ,nltol­
mácsoljam önöknek ; és ha elég melegen nem vagyok 
k pes kifejezni mindazt, a mit a budapesti katli: kör

hogy e pnla-tagjai éreznek, legyenek meggyőződve, hogy 
ti at emléke, midőn mi az önök kürtben megjelen­
tünk, örökre be lesz vésve sziveinkbe. (Zaj, éljenzés.)

Nehéz időket elünk most. mély -n t. uraim, válsá-gos 
iduketés mi, kik a küzdelem napjait é.jiik, kénytelenek 
vagyunk visszatérni azon forráshoz, amelyből erőt és 
vigaszt merítettünk akkor, midőn ezen küzdelem 
megindult. Akkor egy néhány lelkes katli. férfiú 
összejött, tömörült és megalakult az első katholikus 
kör. Megalakult azért, hogy tagjai kölcsönösen vigaszt 
nyújtsanak egymásnak, ha kimerültek a mindennapi 
küzdelmek fáradalmaiban. Mert tessék elhinni, hogy a 
közélet mindennapi harczaiban erőre van szükségünk, 

ogy visszautasíthassuk azon támadásokat, melyeket a 
nath. hit ellenfelei ellenünk intéznek. (Helyeslés.) 
Azért szükséges, hogy a katholikusok tömörüljenek, 
hogy egymásnak újabb és újabb erőt kölcsönözzenek, 
hogy fgyulástul bátorságot és vigaszt nyerve, újra 
meg" újra megkezdhessük a harezot.

Ezen harcznak két főbb mozzanata van. Az eiso 
az, midőn a törvényhozás egyik termében elhangzott 
a legelső bizalmatlansági szavazat, a bizalmatlanság­
nak ’azon szavazata, melyet előidézett az úgynevezett 
egyházpolitikai programra. Másik sarkalatos mozzanata 
pedig az úgynevezett lőcsei képviselőválasztás. (He- 
Iveslés.)

‘ Ha visszatekintek ezen szomorú időszakra, úgy 
tűnik lel nekem, mintha egy egész ember-öltőt éltem 
volna át. Az első bizalmatlansági szavazatot előidézte 
az úgynevezett elkereszteli rendelet. Az ország 
törvényhozásának egyik háza belátván és áterezvén 
ezen rendelet veszedelmét, rosszalását fejezte ki a 
felett. Ezt a rosszalást a küzdelmek hosszú sorozata 
követte. Tombol a harcz, a háború a törvényhozás 
mindkét házában, és átcsapott az országra is,

Akkor támaszt és vigaszt nyertünk az ország es 
a magyar társadalom minden rétégétől. (Eijenzés) 
Elvbarátokat ismertünk fel az ország oly vidékén, a

Kossuth Ferencz
fflmunkatárs.

Ismeretesek önök előtt a Gsáky-féle rendelet követ­
kezményei. Ismeretesek önök előtt azon harezok, 
melyeket e rendelet előidézett. De a legutóbbi lőcsei 
választás körül is egy nagy kérdés merül fel : elszi­
getelten maradjanak-e az ott előfordult események ? 
(Zajos felkiáltások : Nem !) Kivánjuk-e ezen választás­
nak folytatását ? (Igen.)

Ha folytatását kívánjuk, akkor kérdem önöket tisz­
telt uraim! mire van szükség? (Halljuk! Halljuk !) 
Szervezkedésre van szükség. Ezt «már hangoztatták 
önök. hangoztatták valamennyien, de ez csak puszta 
szó. Ezen szervezkedésnek béltartalmát szeretném is­
ismerni és azt hiszem, szeretnék ismerni önök is.

Programmra van szükség. Milyen legyen ez a pro­
gramra ? Katholikus programra. (Helyeslés).

Mit foglal magaban a katli. programra ? A védeke­
zést ? A támadást ? Önöktől varom ezen kérdésre a 
választ.

Eddig, t. uraim, védekeztünk. Eddig gátat iparkod­
tunk emelni azon liberális áramlat ellen, mely minket 
el akar sodorni, meg akartunk küzdeni azon irányzat­
tal. mely minket jogaiuklól megfosztott.

Bevallom, hogy egy pillanatra vereséget szenved­
tünk. De nem pillanatnyi vereséget szenvednénk, ha 
most az ellentállással felhagynánk. Szükséges, hogv a 
harezot folytassuk. (Zajos helyeslés.) Nem támadólag, 
ezt nem kívánom. Mi mások jogait elrabolni nem 
akarjuk. (Élénk helyeslés.) Mi csak vissza akarjuk 
helyezni vallásunkat, egyházunkat azon jogok birto­
kába, melyeket eddig elvezett és a melyeket meg- 
csorbitani merészeltek azok, kiket ma elléufeleinknek 
nevezünk. (Úgy van!)

És ha most újabb alakulásnak megyünk elébe, ha 
azt akarjuk, hogy újabb párt-szervezetek lépjenek a 
régiek helyébe, akkor ne jöjjenek elénk azzal a 
kívánsággal és azzal a feltevéssel, hogy mi engedmé­
nyeket tegyünk. (Zajos helyeslés.) Jui tudom, hogy 
minden fuzionál vagy koaiicziúnál szükséges kölcsö­
nös engedményeket tenni. De ennek nein lehet helye 
a mi szervezkedésünknél, mert mi nem követeltünk 
semmit, csak megvédelmczlük jogainkat, a részűn ki úl 
teendő engedmények pedig csak jogfeladással járpát­
nak és ebbe én beleegyezni nem logok soha. (Z jós 
helyeslés.)

Nekünk katholikusoknak kettős feladatunk van: az 
első visszaheivezni egyházunkat és vallásunkat azon 
jogokba, melyeket eddig gyakorolt. Önöknek emléké­
ben van azon kérések lánczolata, melyet az
herczegprimása a budapesti katholikus __
kalmával hozzánk intézett. Mit követelünk nn? Küve- 

ailásí ? Követeljük e a teslvérfelekezc- 
tek elnyomását? (Felkiáltások : Nem!) Mi is egyhau- 

piac nem mel válaszoltunk akíor c kérdésekre, épen 
ugv. mint az önük köréből most felhangzott a tiltakozó 
nem (Helyeslés.), mert mi csak egyházunk és vallá­
sunk azon joga.nk fentartását kívánjuk, mely k eddig 
a kalh. egyház híveit kisérték a bölcsőtől a sing.
(Helyeslés.) ,

De ecy más feladata is van Magyarország katnoli- 
ainak". Mi azt látjuk és tapasztaljuk, hogy ebben
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éo valamennyi hirdetési inda.

hintsük befejezettnek azzal, ha egyes városokban katli. 
köröket, kalh. egyleteket alakítunk.

Szervezkedésünk nyilvánuljon a közélet minden 
mozgalmával szemben. Valljuk be minden alkalommal 
őszintén, hogy katholikusok vagyunk (Zajos helyeslés) 
hirdessük ezt szóval és tettel és meggyőződésünk 
nvilvánulását ne némitsa soha el semmi.

Tisztelt uraim, érzem, hogy várakozásuknak (alán 
nem voltam képes teljesen megfelelni. (Zajos éljenzés 
és taps.j Talán nem tolmácsoltam elég élénken 
azon érzelmeket, melyeket önök táplálnak. Enged­
jék, hogy egy kéréssel végezzem beszédemet és 
ez az, hogy ha önök innen távoznak, vigyék 
magukkal az egész országba azt a lelkesedést, mely 
önöket itt összehozta. Tolmácsolják azoknak, a kik 
ily gyűlésekben részt nem vehetnek, hogy mit érez az 
ember akkor, ha elvbarátok körében van. Ne kímél­
jenek munkát, fáradságot, járják be az országot, 
gyűjtsenek elvbarátokat és legyenek azon, hogy min­
den faluban, minden községben az eddig elszigetelt 
hívek tömör falánkszszá egyesüljenek, a mely falánksz 
alkotmányos jogainkat meg fogja védelmezni. (Élénk 
helyeslés.)

Döngessék meg minden palota kapuját és zörgesse­
nek minden kunyhó ablakán és hangoztassák buzdító 
szózatukat az egész országban. (Éljenzés.) És minden 
szavuk újabb megerősítésére szolgáljon azon lánczolat, 
a mely az ország minden katholikusát egymáshoz 
fűzi és a melyet összeforraszt a tántoríthatatlan elv- 
hüség, az igaz hazaszeretet és a vallásos meg­
győződés tiszta lángja. (Hosszantartó lelkes éljenzés 
és taps.)

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Fludorovits 
Zsigroond tanár prológját szavalta el Fodor Imre 
városi főtanitó,'mire dr. Kiss Ernő, a kör titkára a 
váczi kalh. kör alakításának történetét adta elő.

Schuster Konstantin befejező szavai után a gyű­
lés véget ért.

Erre bankét következett, melyen háromszázan vet­
tek részt. Az első felköszüntüt Kovách Ernő mon­
dotta a pápára, királyra, királynőre és Schuster 
Komlantin püspökre, utána gróf Eszterházy Miklós 

Móricz a kör elnökét és tagjait köszöntötte fel. - )

ország 
nagygyűlés al­

kus—.— — — — j , - , ■ ,
az országban megiugoltak azon aiapos, melyeken éti­
dig az ország ereje nyugodott, nekünk föladatunk és 
kötelességünk az országnak visszaadni azon alapot, a 
melyen megnyugvással és a biztosság érzetével nézhet 
a jövő elé. (Elénk helyeslés.)

Ezt t. uraim, csak úgy érhetjük el. ha szigorúan és 
tdntorithatlanul ragaszkodunk vallásunk tanaihoz és 
ezáltal visszaadjuk ;;z országnak azon erőt, melyet 
vSeink a katli. vallásból merítettek. Történelmi tel- 
adatokat akarunk mi megoldani. Nem rejtély előttünk 
a jövő. Egy feladat szállt reánk őseinkről, ugyanaz a 
feladat, melyet őseiuk megoldottak akkor, mikoi a 
keresztért harczolva, az ország alapját megvetették 
és ezt tánlorithallanul megvédve, az ország jövőjét is 
biztosították. (Éljenzés.)

T. uraim! E pillanatot az ország katholikusaira nézve 
döntőnek és válságosnak kel! elismernem. Mi eddi 
úgyszólván csak elméletileg működtünk, eiméletil g 
szervezkedtünk. De volt egy pillanat a közelmúltban, 
midőn az ország szivéből vulkánikus erővel felhang­
zott egy szózat, mely mindnyájunkat magával ragadott. 
Ez azon szózat, mely megteremtette a néppártot.

Engedjék meg, hogy ezen néppárt feladatairól fövi 
den megemlékezzem. (Halljuk ! Ralijuk !) Midőn ezen 
kalh. mozgalom az országban megindult, midőn a 
szervezkedéshez fegtunk, akkor nem állt előttünk oly 
tisztán az a feladat, hogy mi ezt a szervezkedést 
inkább a társadalmi téren létesítsük és ezen a téren 
csoportosítsuk azon időket, melyek e nagy küzdelmek­
ben segítségünkre tehetnek.

De midőn a néppait eszméje a katholikusok tábo­
rában megszületett, akkor keletkezett az a határozat, 
hogy mi egy országos párttá kívánunk alakulói, és 
hogy a közélet minden mezején, a közügyek egész 
vonalán folytassuk a harezot azok ellen, kiz elle­
nünk támadást intéztek. Ez az eszme nyert

Mi e párt-
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mint tudósítónk irja — Hajdúszoboszlónak régi óhaja 
teljesül és kir. adóhivatalt kap. Valószínű, hogy a 
nádudvari szolgabirói hivatal, melynek székhelykér­
dése oly rég óta húzódik, szinte Szoboszlőra fog át­
helyeztetni s igy a hajdumegyei uj közigazgatási be­
osztást ezzel befejezik*

kell küzdeniük azoknak, a kik ellenünk támadtak.
(Élénk helyeslés.)

Bocsánatot kérek, ha e pillanatban saját magamat 
idézem. Egy alkalommal bátor voltam kifejezni azt, 
hogy hivatásunk és feladatunk nem csupán abból all, 
hogy legyőzzük azon törvényjavaslatok megalkotóit; 
melyek oly nagy szomorúságba döntötték az országot 
Az iránynyal kell raegküzdenünk, és mi ezen irány 
ellen a harezot továbbra is folytatni akarjuk. (Zajos 
helyeslés.)

Tagadhatatlan tisztelt uraim, hogy az úgynevezett 
egyházpolitikai programm egyes törvényjavaslatainak 
keresztülvitele majdnem elkerülhetlennek látszik.

Mi t. uraim, ezen törvényjavaslatok keresztülvitelét 
megakadályozni óhajtjuk ; ezt azonban csak úgy ér­
hetjük el, ha az erre irányzott erős akarat, mely 
mindnyájunk keblében él, ellenállhatatlanul utat tör 
magának, magával ragadva és szervezkedésre ösztö­
nözve mindazon rokonelemeket, melyek az országban 
szétszórva és eddig elszigetelten velünk együtt érez­
nek. Ha ezeket a rokonelemeket egyesítem sikerül, 
akkor képesek leszünk ezen mozgalomban olyan erőt 
kifejteni, a melylyel az ellentábor kénytelen lesz szá­
molni. (Zajos éljenzés.)

Az önök kezdeményezesenek köszönhetjük azt, hogy 
mi a központból itt a vidéken megjelenhettünk. (Él­
jenzés.) Oly jelenséget látok ebben, tisztiéit uraim, 
mely jövő küzdelmeinkre döntő lesz. Önök itt a vi­
déken megindították a szervezkedést azon az alapon, 
melyet mi — és ezt szerénytelenség nélkül mondha­
tom — a fővárosban kezdeményeztünk. (Éljenzés.) 
Ez az alap a társadalmi szervezkedés. Önök e terem­
ben a magyar társadalom minden rétegét iparkodtak 
összehozni és e társadalom minden rétegének közre­
működésével óhajtják elérni azt, a mit mi különböző 
helyeken és különböző utakon hangoztattunk : a ka­
tholikus társadalom szervezkedését.

Ezen katb. társadalomnak jövőjét, azt hiszem, akkor 
biztosítjuk, ha nemcsak elvben és elméletben hangoz­
tatjuk vallásos meggyőződésünket és hithüségünket, 
hanem ha ezt a gyakorlati életbe is átviszszük. Es 
ámbár jól tudom, hogy köreinkből alapszabályaink 
szerint ki van zárva a politika, engedjék mégis, hogy 
röviden áttérjek a jelen eseményeire. (Halljuk,

halBátor voltam fölemlíteni, hogy ezen általános katb. 
mozgalomnak két sarkalatos pontja vtyi: a Gsáky- 
féle rendelet és a lőcsei képviselőválasztás.

......---------  -- _ - - kifejezést a néppárt-alakulásban. " Mi . e
melyekről még álmodni se mertünk, hogy ott partin- I Qa^ tagjai vagyunk valamennyien és hívei akarunk 
veink lesznek. (Élénk éljenzés) És ezen országom moz- I mai.a(jni jövőben is. (Zajos helyeslés.) A jövőben, ez 
galom terjed, hullámokat vet, és ezen áramlattá, meg annylt jelent, hogy akkor, mikor, az egész or-

..................... L *,í—'""b 1 tágban megindul az alkotmányos élet, mikor az or­
szág megnyilatkozik és bizalmát kölcsönzi azoknak, 
kik°e nemzet iiait megérteni képesek és kik a nemzet 
óhajait teltekké változtatják.

T. Uraim ! Ha mi valamennyien tagjai vagyunké nép­
pártnak : mi azon kapocs, amely minket egymáshoz 
fűz ? Csupán csak a vallásos meggyőződés-e ? Na­
gyobbrészt ez. De vaunak ez országnak és e nemzet­
nek olyan sérelmei is, amelyek a szó szoros értelmé­
ben nem állnak kapcsolatban a vallásos kérdésekkel, 
amelyek azonban szintén orvoslást igényelnek.
(Úgy van !) ..

Es ha mi csoportosulunk és vallásos meggyőződé­
sünknek kifejezést adunk, akkor mi a kér. tanok egé­
szét átvisszük a közéletbe és azt kívánjuk, hogy a 
kér. tanok ne csak az iskolában, ne csak a templom­
ban, ne csak a gyóntatószékben hangozzanak el, ha­
nem, hogy az egész társadalmat, az egész állami 
alkotmányt áthassák (Zajos éljenzés) és hogy azon 
kér. felfogás, mely must különféle befolyások követ­
keztében elhomályosult, ismét törvényalkotó erőt 
nyerjen. (Zajos éljenzés.)

Ez azon nagy feladat, mely reánk vár : az ország 
társadalmának újjászervezése. Van ugyan még — 
hála isten — magyar állam, vau keresztény állam 
is ; de meddig lesz keresztény állam Magyarország, ha 
me’g nem védjük azt az iránt, melyet ellenfeleink 
folytatnak ? (Úgy van.) A néppártnak kötelessége lesz 
vallásos meggyőződésünknek kifejezést adni, és azon 
jogokat, melyeket elraboltak, egyházunknak vissza­
szerezni ; de feladata lesz politikai életbzn is érvényre 
juttatni állami intézményeinkben mindazt, a mit az 
államtól követelni jogosítva vagyunk. (Élénk helyeslés.)

Kér. párt lesz az, és mivel a kér. vallás magában 
foglalja a megváltónktól reánk maradt tanok összegét, 
azt hiszem, hogy a midőn azt mondom, hogy a nép­
párt vissza akarja állítani a kát. társadalmat, ezzel 
nem vétek azon türelem ellen, melylyel tartozunk 
azon testvér-felekezeteknek, melyek szintén résztvesz- 
nek az ország közügyeibe és velünk együtt egy szív­
vel, egy lélekkel kívánják a magyar állameszme győ­
zelmét. (Zajos helyeslés.)

T. uraim 1 Talán nagyon sokáig igénybe vettem 
becses türelmüket (Hallljuk ! Halljuk !), de engedjék 
meg, hogy még egy fontos tényre hívjam fel figyel- 
mőket. (Halljuk! Halljuk!) Ha a szervezkedés nagy erőt 
képez mozgalmunkban, akkor a szervezkedést ne te-
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Személyi hívei:. Ottó főherczeg tegnap 
hosszas távoliét után Béc-ből visszautazott Sop­
ronba. — Amelia portugál királyné, mint Lissa- 
bonbúl táviratozzak, jobban érzi magát s influenza- 
bántalmai megszűntek. — Losé Henrik, bécsi 
franczia nagykövet tegnap délután gróf Wolkenstein 
Antal, újonnan kinevezett párisi osztrák-magyar 
nagykövet tiszl eleiére ebédet adott. — Gróf 
Széchenyi Tivadar, a déli vasúttársaság igazgatója, 
tegnap Marburgból Becsbe érkezett. — Fisad pasa 
és fia, Izzed pasa tegnap Bécsbe érkeztek. — 
Hohenlohe herczeg, birodalmi kanczellár fiával — 
mint Becsből táviratozzak — tegnap délelőtt Bis- 
mavi k herczeg látogatására Friedrichsruhéba uta­
zott. — A dán királyné — mint egy kopenhágai 
távirat jelenti — igen jól töltötte az éjét és ennek 
következtében a nap legnagyobb részét agyon 
kívül töltötte. Az étvágya javult.

— Udvari ebéd. Ma este 6 órakor 27 terítékű 
udvari ebéd volt, melyen ő felségén kivül Mária 
Valéria főherczegnő, Ferencz Salvátor főherczeg, 
Józsel főherczeg, Klotild főherczegnő, Mária Dorottya 
főherczegnő és az összes udvari kíséret vettek részt.

— Uralkodónak túlélik őzéi sa franczia 
területen. Ismételten hoztunk hirt ártól, hogy 
királynénk és az angol királyné közelebb a fran­
czia Riviérára utaznak s ott fogják tölteni az idei 
tel második felét. Most egy távirat nyomán arról 
értesülünk, hogy négy uralkodóim fog találkozni 
a franczia tengerparton. Az özvegy czárné fiával, 
György trónörökös-nagvherczeggel, a ki tudvalevő­
leg súlyos beteg, Montenela érkezik; Kap-St.- 
Martinbe várják a magyar királynét, ugyanoda 
fog menni Eugénia excsászárné, inig az angol 
királyné Nizzában fogja a telet tölteni.

— A király adományai. A király a cs. kir. duna- 
gői'. hajózási társaság gőzhajózási társaság gőzhajó- 
kormányosai betegsegélyzö és temetkezési egyletének 
200. i veresegyházi ev. ref. iskola 80, a vesződi gör. 
kel. iskola építési c/.éljaira 100 és a felső-ábrányi gör. 
kel. roman egyházközségnek templomépitésre 100 
irtot adományozott.

— Uj nemesek. A királv, személye körüli minisz-
0-7- - 7 „ _ O____tn-

alatt szerzett érdemei elismeréséül a «szepesi» elő- 
névvel, — továbbá Mraorics Emil, a boszniai és 
herczegovinai országos kormánynál alkalmazott kor­
mány tanácsosnak és testvéröcscse, Alraovics József, 
a lepogiavai országos fegyintézet igazgatójának s tör­
vényes utódaiknak a «gricsi» előnévvel magyar ne­
mességet adományozott.

— Jjémdék az uj ezéirnénak. Érdekes és 
sok tekintetben tanulságos ajándékot kapott az uj 
czárné nagyanyjától, az angol királynétól. Néhány 
nap előtt egy angol udvari futár érkezett Péter- 
várra s a czárnénak egy terjedelmes csomagot 
adott át. A csomaghoz a királyné levelet mellékelt, 
s abban kiemelte, hogy okulásul rendelkezésére 
bocsátja a czárnénak azokat a naplóleveleküt, a 
melyeket u rnegkoronáztatása idejében irt.

— Engem is — úgymond a királyné — egesz 
váratlanul ragadtak ki abból a csöndes háztartás­
ból, a melyet tisztelt anyám Kensington ban veze­
tett és a felelősségteljes, rendkívül fárasztó trónra 
helyeztek.

A királyné a csomagban átküluötte azokat az 
eredeti leveleket, a melyeket Aliz h essen i nagy her­
czegnő, a czárné anyja Írogatott Angliába. Ezek­
ben a levelekben a czárné anyja pénzügyi bajokról 
panaszkodik, a melyek természetesen a lányát 
nem érintik. De azért mindenesetre érdekes, hogy 
a királyné megvált a leánya leveleitől, sőt azoktól 
is, a melyek a nagyherczegnő férjétől származnak. 
Szóval: a fiatal czárné olyan ajándékot kapott 
nagyanyjától, hogy abkól bármikor bölcs tanácso­
kat, útbaigazítást meríthet magának.

_ Magyar nö felolvasása Maimban. Tegnap este
a mainzi kereskedelmi egyesületben Torday Erzsi 
urhölgy felolvasást tartott a «Pusztai élet»-rol. Az 
odavaló lapok lelkes hangon emlékeznek meg a fel­
olvasásról, különösen kiemelik azt a költői lendületet, 
amely a tárgy ismertetésében nyilvánult. A legnagyobb 
elösmeréssel adóznak gyönyörű előadásának. A fel­
olvasás után hétszer tapsolták ki a felolvasónőt, aki 
végül néhány magyar költeményt szavalt el német for­
dításban.
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— Szoczialisták Munkácson. Munkácson, 
mint nekünk táviratozzak, ma egy Trukli János 
nevű huszonkét éves lakatossegódet tartóztattak 
, 1, miután a lakásán megtartott házkutatás alkal­
mával sok lázitó tartalmú iratot találtak nála. 
Trukli a budapesti szoczialdemokraták megbízá­
sából két hónappal ezelőtt ment Munkácsra, bogy 
ott szocziális szövetkezetét teremtsen. Eddig har- 
minczkét Linót szerzett. Az összetoborzott mun­
kácsi szoczialisták naponként gyűléseket tartottak 
a Lorcniz-íéle vendéglőben. E gyűlések alkalmá­
val Trukli izgató beszédeket tartott a munkaadók 
ellen. A szolgabiróság Lorentz ellenében is meg­
indította a vizsgálatot, miután elmulasztotta a 
vendéglőjében megtartott gyűlések bejelentését.

— Ea gróf Budapesten. Gaston orleánsi herczeg,
Eit brazíliai császár leányának a férje,

t

— mint értesülünk, — ma Coburg-Gótha Fülöp her­
czeg látogatására Budapestre érkezett és az «Angol 
királyné > fogadóban vett lakást. A gróf délben a ki­
rályi váriakba hajtatott s a király kihallgatáson fo­
gadta. U felsége később Bolfras főhadsegédtől kísérve 
megjelent a fogadóban, hogy a látogatást viszonozza. 
József füherczeg a névjegyét adatta át a grófnak. 
Este a gróf az udvari ebédhez volt hivatalos.

— A szerelem gyermeke. Parisban nemrég ban­
kettet rendeztek Mistrainak, a provenczei költészet 
Jenkori leghíresebb művelőjének a tiszteletére és ez 

a kálómmal a költő a kővetkező történetet beszélte 
1 : Minden tisztességes provenczei családban — úgy­

mond — vau egy nagyapa, nagyanya, apa, anya, van­
nak gyermekek és van egy — szerelmi gyermek. 
Nagyatyám családjában, a mely nagyon tisztességes 
volt, szintén megvolt mindez, kivéve a szerelem gyer­
mekét. Mikor azonban nagyapám özvegygvé lett, meg­
ölt ez is és most már a csalad teljes volt. Egy szép 

napon a szerelem gyermeke a katonák közé állott és 
ettől.fogva nacrvapám sohasem hallott róna semmit. 
Mindamellett azonban végrendeletében UOOO frankot 
hagyott neki, gondolván, hogy egyszer majd mégis 
előkerül. Jó néhány esztendő múlva egyszer a maii- 
iane-i L dón állva, látom, hogy egy hatalmas termetű 
katona közeled.k felem.

— Mi a neved ? — kérdő tőlem.
— En vagyok a kis Mistral.
— Igen .' Hat akkor menj az apádhoz és mondd 

meg neki, hogv itt v.,n a szerelem gyermeke.
Apám meghallván a lurt, nagyon megörült, elébe 

: tett a katonának, üsszecsókolta. bevezette a házába 
vs miután jól mcgebédeltette, leolvasott neki 3000 
frankot.

— Most menj Beaueaire-be. ott lakik a testvérem, 
attól is ennyit fogsz kapni.

A La it na még ugyanazon éjjel elmulatta a pénzt 
s nnl< . p elment Beaucaire-be. Nagybátyám azonban 

:.om fogadta nagyon szívesen.
— Úgy, te vagy a szerelem gyermeke ? Hát csak 
karodj. mert kidoblak.
— Adj 3000 frankot, vagy lelőlek, — felelt a katona 

és megtelte a pisztolyt.
— Lőjj. — felelt nagybátyám. A katona a levegőbe 

lőtt. mire nagybátyám szó nélkül lefizette a 3UU0 
..ankot. A kaiona ezt is elmulatta és másnap eltűnt

városból. Valószínűleg visszament Afrikába, a hol 
I lő. b katonáskodott és leiieí, hogy mint valami kis 
: ger állam íz d'áaa halt meg.

Az öngyilkos levele. Ebben a korban, amikor 
:■ ember.a oly nagyon könnyen szánják el az életü­

ket és k s okokért, nagy okokért egyformán mennek a 
aktiba önkéntesen, a közönséges emberek öngyilkos- 

.iga fölött gyorsan napirendre tér a világ. Nem igen 
trdelli, hogy egy*egy kézműves, vagy napszámos 
hogyan és miképen találta lehetetlennek az élet per- 
pitvarából kibontakozni, és mily módon alkudott meg 
a sors# .. Az öygyiikosok rendesen nem is csapnak 
zajt a tettel. Némán hagyják el a zajos viiágot és le- 
, rámolván egyszer a végzettel, sem Írásban, sem 
: ucsuszóval nem indokoljuk embertársaik előtt a 
véres tettet. Ha egyik-másik mégis ir egy-egy levelet, 
az rendes n semmitmondó, érdektelen, utolsó akkordja 
. disszon k.' 1 onczertnek. Becsben tegnap egy Reich 

Henrik r.evü .».kart öngyilkosságot elkövetni, magára 
: *tt, de I.: "akadályozták. Csakhamar azután kitört 
iajta az őrjöngés. A szerencsétlen nem akart némán 
Lelépni a néma birodalomba, hanem levelet irt, a 
melynek tartalma elég érdekes arra,

czimezve es így
hogy sokan el­

öl , ássuk. A levél a feleségéhez volt 
; ingzott:

< Bocsáss meg, ha képes vagy rá. hogy magadra 
: agyiak helyzetedben. Ne ess kétségbe, isten meg log 
egiteni, az tn bajomon már segítettem magam. 

Szívesen iiaiok meg ; mert az a nénuny fájdalmas 
pillanat, a mely az eletet a haláltól elválasztja, nem 
tv fül azzal a hosszú kínnal, amelyben az egész éle­
ten át vesződünk. Jobb gyorsan és fájdalmasan meg­
halni, mint sokáig lajdalrnasan élni. Neveld gyerme­
keinket keresztényi szereiéiben és ne oltsd sziveikbe

fajgyűlöletet ; ez az egyetlen tanács, a melyet 
aduato*.»

Az öngyiikosjelöltet az keserítette el, hogy nagy 
hajlandóságot érzett a tudományos pályára, de az 
r.pja arra kényszeritette, hogy szabó legyen. A levél 
nem --okát mond, de mint végső feljajdulása egy so­
kat szenvedett szívnek, mégis elég érdekes és jel­
lemző.

— Saökes a zárdából. Nem olyan romantikus
színezetű szökésről van szó, aminők a középkorban 
fordultak elő. Egyszerű az eset. Közöltük, hogy a ju- 
denaui zárdából hetekkel ezelőtt megszökött egy alig 
1 i éves leány s az egész szökéseben csak annyi ro- 
manticzizmust tudott felmutatni, hogy alkalmasabb 
eszköz hiányán egy összehasogatott es összekötözött 
ágytakarón bocsátkozott le a zárda ablakából. A ka­
landos természetit leányka nyomtalanul eltűnt, de 
csendőrök keresték, mert a kis szökevény előbb ala­
posan megdézsmálta a társnőinek értékes ingóságait. 
A lánykát a napokban megtaláltuk, mint — dadát. 
Le akarták tartóztatni, de a szülők megtérítették az 
oKOzoll kárt s haza vittek a könnyüvérü családtagot. 
Azonban otthon sem volt nyugta. Azzal a megjegy- 
z*. ssei, hogy maga akarja megkeresni a kenyerét, el­
ment hazulról s most keresik mindenfelé.

— Nagy sztrájk Hollandiában. A modern iparos 
államok réme : a sztrájk nem kíméli meg Hollandiát 
sem, a hol most rövid idő óta már a második nagy
ztrájk tört ki. Mint a múlt alkalommal, úgy jelenleg 

i= a péklegények szüntették be a munkát, hogy 
munkaadóiktól uj engedményeket eszközöljenek ki. A 
mesterek azonban nem hajlandók a követeléseknek 
engedni és ezért a munkások napról-napra újabb meg 
Uj-bb fenyegetésekkel illetik őket.

— Erdöcgóa. Nagy tűz pusziit gr. Bethlen. And- 
rasné, született Mocsonyi Lívia Krassószörényme­
gyében levő birhisi birtokán. Mint nekünk táviratoz­
zak, az uradalom nagy kiterjedésű erdőségeinek egy 
része kigyulladt. Eddig öt hold erdő pusztult el. A 
i ogokon erőt venni eddig még nem sikerült.

— Zászlóazeníeles. A Duna-gőzhajózási társaság 
gőzhajókormányosainak betegsegélyző es temetkezési 
egylete ma délelőtt 11 órakor tartotta zászlószentelő 
ünnepélyét a bombatéri Szeat-Anna plébániatemplom- 
oan. A zászlóanyát, Ullmann Lajos vezérigazgató 
nejét Szlávik Gyulóné helyettesítette. A menet zene­
szó mellett vonult be a zsúfolt templomba, a hol 
Dömötör Gedeon plébános lendületes beszéd után a 
zászlót fölszentelte. Jelen voltak a többek közt : 
Ráth Károly főpolgármester a király nevében, 
Szuppán főfelügyelő József főherczeg nevében, 
Szlávik Gyula és még sokan.

— Oláh tüntetés Szegeden. Lukácsiu laczfa'usi 
pópa és Ratin tordai ügyvéd tudvalevőleg a szegedi 
államfogházban töltik idejüket, fürödve a hamis nim­
buszban, a melylyel önönmagokat körülvették. Ez a 
nimbusz tegnap huszonhat oláh embert csalt Szegedre, 
hogy tüntessen a pseudo mártírok előtt. Az. egybe- 
gyűlt atyafiakhoz Lukácsiu szólni akart, de Hatzin- 
ger igazgató azonnal utasította az államfogház őrét, 
hogy Lukácsiut hallgattassa eh Ő maga pedig sietett 
Rainer József főkapitányhoz, a ki rendőrökkel szét­
oszlatta a tüntető oláhokat.

_ A vándorló szobor. Csaknem hihetetlenül
hangzó eset történt — a franczia lapok közlése sze­
rint — Havre ben. A városi tanács nemrégiben pá­
lyázatot hirdetett Mancher tengernagy szobrára. A 
versenyben egy fiatal szobrász került ki, mint győztes, 
a ki a szobrot elkészítette és néhány nappal ezelőtt 
el is küldte Havre-be. A városi tanácsnak azonban 
csak ekkor jutott eszébe, hogy a szobor elhelyezésé­
nek a kérdésével foglalkozzék. Kinevezett tehát egy 
bizottságot, hogy járjon a végére ennek a dolognak. 
A bizottság pedig feladatát úgy oldotta meg, hogy 
kocsira ült es a szobrot maga mögött vontatva, be­
járta a város tereit, mindenütt megállva és a szobrot 
próbakép odahelyezve, hogy meggyőződjék, «hogyan 
fest». A szobor azonban sehogysem «festett» és a bi­
zottság hiába próbálta végig az összes tereket, még 
most sem tudja, hova helyezze el a szobrot.

— Kutya mint zsandár. Véres gyilkosság történt 
tegnap Pligor krassószörénymegyei községben, a 
melynél, mint nekünk Írják, egy kutya játszotta a 
zsandár szerepét, elfogva menekülés közben a gyilkost- 
Burdia Lázár pligori lakos két társával esti szürkü­
letkor Floka Alexa háza elé ment s az utóbbiak az 
ablakon keresztül integettek be a gazdának, hogy 
jöjjön ki, Floka felesége, észrevéve az intézetükét, 
figyelmeztette férjét, mire az kisietett, hogy lássa, ki 
keresi. Alig lépett at az ajtó küszöbén, a mikor 
Burdia, a ki lesben állott, egy doronggal főbe ütötte, 
ugv hogy vértül borítva összeesett s két újabb csapás 
folytán ki is adta a leikét. A dulakodás zajára Floka 
felesége előfutoit s lármát csapott, de a gyilkos, a 
mire a szomszédok összeszaladtak, elrohant s a ház 
előtt folyó félig befagyott patakon keresztül menekülni 
akart. A menekülés a sülétben sikerüli volna is neki, 
de a túlparton egy nagy juhászkutya útját állotta a 
menekülőnek s rárohanva, főidre teperte, addig küz- 
kűdve vele, a míg a nyomában levő parasztok elfog­
ták. Komáromy albiró és dr. Rlatny járási orvos 
Bozoviesrúl ma megjelentek a községben, hogy meg­
ejtsék a vizsgálatot. A gyilkos, noha tetten érték s a 
véres husáng is ellene bizonyít, tagadja a tettet.

— Bigámia. Fábri. József, tótbánhegyesi lakos 
múlt év október lS-án házasságra akart lépni Szikom 
Zsuzsannával. Mikor azonban a papiioz mentek, Fábri 
nem tudta bizonyítványait elűmiVatni. De a tótbán­
hegyesi evangélikus lelkész mégis megesküdtette őket, 
mert a vőlegény még meg is esküdött, hogy bizonyít­
ványai rendben vannak, csakhogy másik kabátjában 
felejtette azokat. Fábri azonban rulul visszaélt a 
lelkész jóhiszeműségével, mert utólag kidéi tilt, hogy 
van neki egy másik felesége is. A megcsalatott lel­
kész bigamia és hamis esküttevés miatt feljelentette 
Fábirt.

Rövid hírek. Debveczenben Harsány! 
István kőmives-legény lakásán felakasztotta inagut. 
Tettét életuntságbúi követte el. — Ternovczán 
Hermán Pál odavaló pásztorfiut egy kidőlt fa 
agyonzuzta. A szerencsétlenséget vigyázatlanság 
okozta. — Debveczenben Némethv Károly elöl­
járó lakásán felakasztotta magát. Tettét azért kü- 
vetie el, mert a rábízott pénzzel elszámolni nem 
judoit. — Sáros-Szulin községben a vasúti őrt 
halálos sebekkel borítva találták a pályatesten. A 
rendőrség kutatja, hogy gyilkosság vagy öngyilkos­
ság esete forog-e fenn. — Lepsényben, mint 
nekünk Írjak, tegnap reggel fölakasztva találták 
Nagy János jómódú gazdát. Miután a fiára gya­
nakszanak. a rejtélyes haláleset ügyében megindí­
tották a vizsgálatot.

— Btunkásgy ülések. Vasárnap délelőtt három 
munkásgvülés volt a fővárosban. Az asztalosoké 
Baross utcza 47. sz. a. és két kömives munkásgyü- 
lés, az egyik a vig-uteza IC. sz. a., a másik a kőfa- 
ragú-uteza C. sz. Schmidt féle vendéglőben. A kőmi- 
vesek gyűlésén egy egészen uj és veszedelmes hang 
is hallatszott. Az egyik szónok a kőmiveseknek azt 
magyarázta, hogy tőlük függ : lesz-e millenniumi 
kiállítás. Szóval sztrájkra auzditotta a kiállítás ellen. 
A gyűlésekről ezeket írják tudósitóink :

Asztalosmunkások gyűlése. A budapesti aszta­
losmunkások vasárnap délelőtt a Baross-utcza 47. sz. 
a. vendéglőben látogatott gyűlést tartottak. A gyűlést 
Varga Imre és Szabó Albert társelnökük 10 órakor 
nyitották meg. A gyűlésnek egyedüli tárgya az volt, 
hogy az «asztalosmunkások szakegyesülete» és az 
«asztalosmunkások betegsegélyző- és önképző-egylete» 
közt felmerült viszáivLodások megszüntetésére alakult 
tizes bizottság jelentést tegyen működéséről. A 
tizes bizottság nevében Boday István szó­
lalt fül, a ki előadta, bogy a két egylet közt a súrló­
dások megszűntek s ezentúl mindegyik egylet csak a 
maga hatáskörében fog eljárni, vagyis egyik sem fog 
a másik ügyeibe avatkozni. Ezután Szabó József be­
szeli, összetartásra buzdítván a szaktársakat. Szabó 
Albertnek pedig egyhangúlag elfogadták azt a határo­
zati javaslatát, hogy az asztalosmunkások mindkét 
egyletet lelkesen támogatni fogják. Végül Varga elnök 
kijelentette, hogy a békéltető tizes bizottság perma­
nens marad, hogy előforduló esetben azonnal elkezd­
hesse működését. A gyűlés, melyen a rendőrség kép­
viseletében Peregriny Sándor VI. kér. helyettes ka­
pitány volt jelen, tizenegy óra után teljes rendben 
feloszlott.

Az egyik kömives gyűlés, a mely szoczialista 
jellegű volt, a vig-uteza IC. sz. a. folyt le a munkások 
nagy részvéte mellett. A gyűlésen, melyen a szakegy­
leti szervezkedést fejtegették, Bauer János elnökölt, 
a rendőrséget Kosaras rendórtisztviselő képviselte. 
Skrabák nevű munkás beszélt először a szervezke­
désről röviden, azután átadta a szót Bokányi De­
zsőnek, aki hosszasabban fejtegette a dolgot. A kö­
nnyeseknek égető szükségük van a szakegyletre, 
mert ők a legelbagyatottabbak. Ecseteli szo­
morú sorsukat, a nagy munkaidőt, és a rend- 
kívül csekély bért. A tőke kizsákmányolja őket 
s még éjjel fáklyafénynél is dolgoztatnak velük, 
mig kétezer kőműves munka nélkül csatangol az 
utczákon. Kikel a munkavezetők ellen, a kik legbuz­
góbb eszközei a tőkének a kiszipolyozásnál. A vasár­
napi munkaszünet csak papíron van meg, mert belül 
majdnem mindenütt dolgoztatnak az épületeknél. 
Ezen csak a szakegyleti szervezkedéssel segíthetnek. 
A belügyminiszter most jóváhagyta a szakegylet alap­
szabályait s igy most már csak be kell iratkozni a 
munkásoknak és támogatni a szakegyletet. Ismételten 
felszólítja tehát a munkásokat, hogy a szakegyletbe 
iratkozzanak be. Utána Silberberg beszélt németül, 
többször félbeszakítva a rendőrség képviselője által. 
Figyelmeztette a kőmiveseket, hogy most kiváló alka­
lom van arra, hogy helyzetükön segítsenek, mert itt 
a millennium. Ha ők akarják, nem lesz millen­
nium. Ha nem adják meg követeléseiket, nem épí­
tenek ; ha nem építenek, a pompás millenniumi palo­
ták nem épülnek fel maguktól. Ehhez csak egy kis 
összetartás szükséges, azért összetartásra hívja fel a 
munkásokat. Silberbergoek izgató beszédét a munká­
sok nagy tetszéssel fogadták s az ügyesen összeállított 
beszéd ugyan alkalmas volt hangulatesinálásra e

millennium ellen. A bécsi német szónok után még 
Bokányi szólt röviden, azután az elnök bezárta 
az ülést.

A másik kömivesqyülés, a mely a szoczialisták 
ellen irányult, a kőfaragó utcza C. sz. a. folyt le szin­
tén élénk részvét mellett. Ezen a gyűlésen megala­
kították a «budapesti kömivesek nemzeti egyesü­
letétmelynek czélja lesz, hogy a kömivesek igaz 
érdekeit megvédelmezze. Miután bemutatták az alap­
szabályokat, megválasztották a tisztviselőket.

= Összeütközés a nyugotl pályaudvarban. 
Tegnap este a nyugoti pályaudvarban a Zsolnáról 
jövő személyvonat 9 óra 30 perczkor beleütközött 
egy teherkocsiba. A vonatnak nem történt baja, de a 
kocsi elpusztult.

— Szobattiz. Tandler Samu bankliivatalnok Jó- 
zsef-kürut 53. sz. a. lakásának cselédszobájában fel­
dőlt a petróleumlámpa, a miből tűz támadt. Mielőtt 
azonban még nagyobb baj keletkezett volna, a ház- 
beliek eloltották a tüzet.

= Életunt fiatal ember. Kulinár Ferencz 21 
éves magánzó ma reggel nyolez órakor kalap-utcza 
15. sz. a. lakásán forgópisztolylyal mellbe lőtte magát. 
Életveszélyes sebbel vitték a Rókus-kórházba. Öngyil­
kosságának okául életuntságot emleget.

= Bolond fogadás. Sok bolond dolog esik meg 
úgy farsang idején, de bolondabbat kevesebb ember 
cselekedett meg mindjárt a farsang elején, mint Benő 
György fazekaslegény. Nagy farsangi jókedvében fo­
gadásból két ezüstforintot nyelt le. A fogadást meg is 
nyerte, de saját vesztére, mert a nagy pénzdarabok 
megakadtak a torkán s csaknem hirtelen halálát okoz­
ták. A könnyelmű embert most a Rókus-Lórliázban 
ápolják.

= Sápadt, gyenge gyermekek és nők gyorsan meg­
erősödnek Kriegner Tokaji ohina-vasborától. Való­
diság érdekében vételnél trs.-ek nevemet fölkeresni 
a c-omagoláson. Kriegner György gyógyszertára Buda­
pest, Kaívintér.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Orgona - hangverseny. Ifj. Szotyory Nagy 

Károly zenetanár január 19 én, szombaton d. u. 5 
órakor a kalvintéri református templomban orgon ihang- 
versenvt rendez, a melynek kiválóbb pontjai Ploté- 
nyi Nándor hegedűművész, Morascher Hugó orgona- 
művész játéka lesznek, az énekreszeket Somogyiné- 
Berger Karola fogja előadni. A műsort a hangverseny 
rendezője a napokban fogja közzétenni.

— A Grünfeld féle vonósnégyes társulat szer­
dán. e hó 23-án tartja ez idei utolsó kamara-estélyét. 
Az estélyen Székely Irén énekesnő és Major Gyula 
tanár, uloi.bi egy uj saját szerzéményü Quinteljében 
fognak közreműködni. A hangversenyen Beethoven 
Septettje is előadásra kerül, melyben Nikiseit. JJ ie- 
scliendorjf, Drescher és Gianicelli tanárok is 
részt vesznek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A városligeti klrály-pavlllon. A főváros az 

1SS5. évi országos kiállítás idejéből fenruaradt úgyne­
vezett «kiraly-pavillont» tudvalevőleg átengedte az 
ezredéves kiállítás igazgatósagának. Az igazgatóság a 
pavillont bérbe fölajánlotta a Kugler-féle ezukrászezég 
főnökének, Gerbaudnak. A ezégfőnök a pavilion bér­
bevételére hajlandónak mutatkozott ugyan, de felté­
telül azt kötötte ki magának, hogy a harminczezer 
forintra rugó átalakításokat csak az esetben eszközöl­
teti, ha a pavillont további 10 évre bérbe kapja. Eb­
ben az üeyhen most felhívta a kereskedelemügyi mi­
niszter a fővárost, hogy küldjön ki egy bizottságot s 
annak hozandó határozatát minél előbb terjeszsze fel 
hozzá.

— A marhalevelek kiszolgáltatása. A főváros­
nál a marhalevelek kiszolgáltatása és kezelése körül 
eddig követett eljárás igen nehézkesnek bizonyult, 
miért is a tanács már régebben utasította a közélel­
mezési és közgazdasági ügyosztályt, hogy az eljárás­
nak uj szabályrendelet utján leendő ügyszerüsitése 
iránt tegyen előterjesztést. Időközben a földmiveles- 
ügyi miniszter is felhívta a főváros figyelmét az ügy­
nek mielőbb való rendezésére. Az ügyosztály e sza­
bályrendeleti tervezettel már nagyrészt készen is van 
s azt néhány hét múlva végleg meg is fogja álla­
pítani.

— Az adós háztulajdonosok figyelmébe. A fő­
városi tanács felszólítja mindazokat a háztulajdonoso­
kat, a kiknek házát, vagy telkét kölcsön terheli, hogy 
e kölcsönök összegét és annak kamatait jelentsék be, 
hogy az általános jövedelmi pótadót helyesen vethes­
sék ki, illetőleg a törvényben biztosított kedvezménye­
ket elnyerjék. A bejelentést január 31-ig kell meg­
tenni a kerületi adószáraviteli hivataloknál, a hol a 
bejelentéshez szükséges űrlapok is kaphatók.

— Az uj adóhivatalok személyzete. Az újon­
nan szervezett fővárosi adóhivatalok személyzetének 
beosztása a következő : Adószámviteli hivatalok. 
Központi osztály. Osztályvezető : Poplavszky La­
jos számtanácsos ; a badmentességi dij nyilvántartó 
alosztály vezetője : Gyagyorszky Endre számvizs­
gáló. (Be van osztva 87 tisztviselő.) I. kerület. Osz­
tályvezető : Tünk Ede számvizsgáló. (Be van osztva 
15 tisztviselő.) II. kerület. Osztályvezető : Rajháty 
Mór számvizsgáló. (Be van osztva 18 tistviselő.) III. 
kerület. Osztályvezető : Machart János számvizsgáló. 
(Be van osztva 10 tisztv.) IV. kerület. Osztályvezető : 
Schlick Ede számtanácsos (be van osztva 17 tiszt­
viselő). V. kerület. Osztályvezető : Eleméry Ferencz 
számtanácsos (be van osztva 23 tisztviselő). Yl. ke­
rület. Osztályvezető : Gieszriegl Ferencz szám- 
tanácsos. (Be van osztva 28 tisztviselő). VII. kerület. 
Osztályvezető : Führinger István számtanácsos. (Be 
van osztva 28 tisztviselő). Vili. kerület. Osztály- 
vezető : Nagy Sándor számtanácsos. (Be van osztva 
27 tisztviselő). IX. kerület. Osztályvezető : Led- 
viczky Lajos számvizsgáló. (Be van osztva 17 tiszt­
viselő). A7. kerület. Osztályvezető : Kiss Ferencz 
számvizsgáló. (Be van ostva 9 tisztviselő).

— A VI. kér. választmány tegnap este Pohl 
Ferencz elöljáró elnöklete alatt ülést tartott s azon 
a mérnöki hivatal tervrajza alapján a VI. közigazga­
tási kerületet 12 alkerületre osztották. Minden alkerü- 
letben az építészeti, gazdasági és jótékonysági bizott­
ságnak egy-egy tagjára bízták az ellenőrzést. Erre 
titkos szavazás utján az építési és gazdasági bizottság 
tagjaivá választattak : Aprily János, Frey M. Mór, dr. 
Gruber József, dr. Reiner Lajos, dr. Reiner Zsigmond, 
Retter Gyula, Sebőn Ignácz, Schuler Antal, dr. 
Schwartz Gyula, Stärk Izidor. Szekula Gyula és Thury 
János. A jótékonysági bizottságba beválasztattak: dr. 
Hieronymi Kornél, dr. Horváth Jenő, Kaufmann Ede, 
dr. Klein Fülöp, Krantz Károly, dr. Rigoócz Kálmán, 
Róna Márk, Takács Gyula, Weiner Miksa, Weiner 
Károly és Weisz Lipót. A napirend egyéb tárgyainak 
elintézése után elhatározták, hogy a fővárosi vállalko­
zókkal szemben a választmány a legszigorúbb ellen­
őrzést fogja gyakorolni.

— A 46 ös választmány tegnap délelőtt ülést tar­
tott Kléh István elnöklete alatt, a mely alkalommal 
az összes kerületek részéről megtették a jelöléseket 
az egyes szakbizottságokba. A jelölés eredménye a 
következő : Jogügyi bizottság. I. kerület: Jankó- 
vies János. II. kerület: dr. Kollár Lajos. dr. Ernyei 
Mór. III. kerület: Gyárfás Sándor. IV. kerület: 
Vasikó Endre, Németh Antal, Szivák Imre. V. kerü­
let: dr. Friedmann Bernát, dr. Stiller Mór, Gelléri 
Szabó János, FI. kerület: dr. Neumann Ármin, dr. 
Rózsavölgyi Manó. VII. kerület : Milassin Mihály. 
Vili. kerület: dr. Novak Sándor. IX. kerület: dr. 
Rock Géza. Közegészségügyi bizottság. I. kerület : 
dr. Schwartzer Ottó, dr. Niedermann Gyula. II. 
kerület: Moldoványi Sándor, Gullner József, dr. 
Poldt Lajos. III. kerület: dr. Ott Ádám, Tatai 
Adolf, IV. kerület: Borbás 
roly, báró Kaas Ivor, dr. 
dr. Jármay Gyula. V. kerület:
Baronyi Jónás, Unger Alajos,
Jakab, Török Sándor, Névy László. VII. kér.: dr. 
Apatitzky Sándor, Paksy Béla, dr. Schermana Adolf,

Márton, Aebly Adolf. 
Mérő János, Németh 
Buintner Imre. VII. 
Fischer Ignácz, 
Schmidl Sándor.
Jenő

József, Reichel Ká- 
Mutschenbacher Béla, 
dr. Adler Zsigmond, 
VI. kér.: dr. Weisz

Zboray Béla. Vili. kér. : dr. Ebner János, Filó 
János, Kriegner György. IX. kér.: Pigel Nándor, 
Kleineisel Jakab, Okolicsúnyi Gyula. Középitesi bi­
zottság. I. kér. : Scheich Károly, Hausmann Alajos, 
Kosztka Árpád, Maukscii János. 11. kér. : Biskara 
Endre, Eckermann Ede, Mihálovits Antal, Cziper- 
novszky Károly. III. leer. : dr. Stern József, cisz 
Leó. IV. kér. : Kiéli István, Kármán Lajos, Pólóim 
Géza, Ágoston József. Kauser József. V. kér. : Bródy 
Samu, Légrády Károly, Nyiry Lajos. Preuszner Jó­
zsef, Simon Jakab." VT kér. : Puclier József, 
Freund Vilmos, Bobula János, Popper István, 
dr. Sámuel Lázár, Arnstein Henrik. VII. kér. : 
Balázs Mór, Paiilheim József, Schneider Alajos, 
Wellisch Alfréd, Wolfncr József. Vili. kér.: Xászay 
Mór, Csepreghy János, Seenger Bél i, Kauser János, 
Midii Alajos. IX. kér.: Horváth József, Nagy Dezső, 
Tolnav Lajos, dr. Wagner Jenő. Adó és katona­
ügyibizottsági : I. kér.: Magyarevits Jeromos, dr. 
Kertész Aha, fi eh ti János. 11. kér.: Freiberger Pál. 
III. kér.: Augenstein Sámuel, Benedek Sándor. IV. 
kér.: Gebhardt József, Bernáth Béla, Hegedűs Károly. 
V. kér. : dr. Zsigmondy Jenő, Müller Vilmos, dr. 
Miklóssy Henrik. VI. kér.: Bair.tner Imre. Buhala 
György, Zettner Ede, Wolfner József. ML kér. : 
Kimer József, Tiller Samu. Vili. kér.: Wein- 
szeisz Lajos, dr. Gonda Ignácz, Hűvös József, 
Winter Lajos, IX kér. : Horváth A. Janos. Horváth 
Lajos, dr. Springer Ferencz, Stéger Tamás. Pénzügyi 
és gazdasági bizottság : I. kér. : dr. Országh 
Sándor, Rupp Imre, Hegedűs Ferencz, Peringer Fe­
rencz. 11. kér.: Andaházy László, dr. Rácz Károly, 
Ludwigh János, Darányi Ignácz. 111. kér. Palotai 
Rezső, Steiger Gyula, Sigray Pál, Prever Hugó, Véri 
Károly. V. kér. : Hütll Tivadar, Kolmer Ágoston, 
Preuszner József, dr. Schreyer Jakab, Schweiger 

VI. kér. : Radocza János, 
Titusz, dr. Fülöp Károly, 
kerület : Ehrlich Gusztáv, 

Herzogh Péter, Lukáls József, 
Vili. kér.: Remi Róbert, Császár 

Finyvessv Adolf, Atlasz Samu. dr. Heltai Fe­
rencz. IX. kér.: Kurfürst Miksa, Medrei Zsigmond, 
Weisz Bertnold. dr. Virava József. Közoktatásügyi 
bizottság : 1. kér. Bogisich Mihály, Gombár Tivadar.
II. kér.: Lengyel Sándor. Göőz József. Mayer József,
III. kér.: Gyulányi Adolf, Halász Gyula. IV. kér.: 
Frey József, Kalmár Endre, Hihóthy Sándor, Geb­
hardt Károlv. V. kér.: Kern Tivadar, Mandello Károly, 
Mezei Mór. VI. kerület: Szászv László, Tenczer 
Pál, Stieber Vincze. VII. kerület: dr. Schaffer 
Jakab, Vajda fi Ernő, Zboray Béla. Vili. kerület: 
Kanovits B-.ia Mór, dr. Havass Rezső, Lád Karoly. 
IX. kér. : Csiky Kálmán. Kurcz Vilmos, dr. Tóth 
Luszió. Iparügyi bizottság : 1. kér. : Kranz Ede, 
Wolf Márton. 11. kér. Utt Lajos, Kanyó Sándor. 111. 
kér. Kugler József. IV. kér. Török György Zitter- 
bartli Károly. V. kér. : Grünbaum Miksa, dr. Ullmanu 
Pál. VI. kér. dr. Ullmaun Sándor, Krausz Izidor, Vük 
Lajos. VII. kér. Back Fülöp, Fischer Ignácz. dr. Salgó 
József. VIII. kér.: Kartschocke Janos, Thék Endre, Koób 
Géza. IX. kér.: Bálint Sándor, Frieslender Nándor. 
Közrendészeti bizottság, l.ker.: Huszár Adolf, ll.&er.: 
Komoróczy Sándor, III. kér.: Zoliik Alajos, IV. kér.: 
dr. Rosemberszky Ödön, V. kér.: dr. Hajós Zsig­
mond. VI. kér.: dr. Feleki Béla, VII. kér.: dr. Grósz 
Sándor, Vili. kér.: dr. Kiss József, ifj. Köiber Fülöp, 
IX. kér.: Szántai Adolf. Közélelmezési bizottság: 
I. kér.: dr. Fodor József. Osztoics Mihály, II. kér.: 
Schiller György, Lindmeyer Ferencz, 111. kér.: dr. 
Gebhardt József, IV. kér.: Móri in Imre, Krammer 
Miksa, Dobrovszky Ágost, V. kér.: Gimdl János, dr. 
Neményi Ambrus, Linzer Imre, VI. kér.: Radocza 
János, dr. Orley Lajos, VII. kér.: Abelesz Zsig­
mond, Földeák Gyula, Vili. kér.: Glück Frigyes, 
Fény vessy Adolf, Pórszász Gyula, IX. kér.: Burg 
Ferencz, Hindy Kálmán. Közjótékonysági bizottság. 
1. kér. Waiheim János, Kertscher István, II. kér. 
Hampel János, dr. Ludvik Endre, III. kér. Kirch­
licher Károly, dr. Tatai Adolf. IV. kér. Stojanovics 
István, Nunásy Antal. Köváry Armin. V. kér. Adler 
Lajos, Fürst Jakab, VI. Jeer. Breitner L. Zsigmond, 
Kállai Gyula, VII. kér. Beliczai Béla, Kuklai János, 
VIII. kér. dr. Verédy Károly, Balhát Dániel, dr. Eb­
ner Imre. IX. kér. Vajdafy Gusztáv, Vámo-sy Mihály. 
Közigazgatási bizottság: I. kér. dr. Gombár Ti­
vadar. Bíráló választmány : 1. kér. Heinrich Kál­
mán. Fizetésiden árvaszéki ülnökök : I. kér. Eis- 
dorferGusztáv,MauksclijFerencz, II. kér Eberliug József. 
Liudmaver Ferencz. 111. kerület : ld. Hasm..nn József 
és Weber József. IV. kerület : Heinrich István, Görög 
István, Forgó István. V. kerület : Deutsch Samu, 
Kunewalder Lipót M., Mandl J. Ignácz. VI. kerület : 
Bahala György, Kalitins Károly, Weigerth Károly. VII. 
kerület : Danbeck János, Stadler Károly, Tersíyán- 
szkv Kálmán. Vili. kerület: Wellisch Alfréd, dr. 
Kiss József, Spannberger Alajos. IX. kerület : Bau­
mann Antal, Kleineisel Jakab, • Prückler László. A 
képzőművészeti, népszínházi és budai szinügyi bizott­
ság tagjai maradnak a régiek, azzai a kivétellel, hogy 
a képzőművészeti bizottságba dr. Tolnay Lajos he­
lyébe Tóthfalussy Béla lép.

* Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten a következő ingatlanok átíratás alá kerültek 
ti. m. a budai oldalon : Pitzler Mátyás és Sándor I. 
kér. Istenhegy 6966. sz. telke 2794 frtért Oetl An­
talra. Schlaueher Fsrencz és neje I. kér. Orbánhegy 
7557. sz. telke 2500 frtért Hotímann János és nejére. 
Kafka II. kér. rézmál! dűlőben 5433 —c —d/3 sz. telke 
2900 frtért dr. Harrach József és nejére. Tagswerks- 
hoffer testvérek 1. kér. őrmezőn 10.537 sz. telke 
Tagswerkshoffer Rozinára. Jakorits Józsefné I. kér. fe­
hérvári ut 2109. sz. háza Tagswerkshoffer testvérekre. 
(Hagyaték.) Dr. Ybl Felix I. kér. városmajor-utaza 37. sz. 
háza 25.000 frtért Wagner József és nejére, Niedermaier 
Anna s társai l. kér. őrmezőn 10068. sz: telke 1740 frtért 
özvegy Saxiehner Audrásnéra. Ritter Mária és Mag­
dolna I. kerület őrmezőn 10067. számú teleknek fele 
része 1600 lorintért özvegy Saxiehner Andrasnéra. 
Beck testverek 111. kerületben 5950—5981 — 7009. és 
7454. számú telkei 2000 forintért Finály Zsigmond és 
nejére, Kasper Nándorné 111. kerület szentlélek-tér 1. 
számú háznak fele része Kasper Nándor és gyerme­
keire, Davidovits Pálné 1. kerület Istenhegyen 6722. 
számú telke 7575 és fél forintért Bállá Samura, Ho- 
lesmann Salamon és neje 1. kerület vérmező-uteza 
6591 — 1—44. számú háza 1049 és fél forintért 
Kunscher Albertra, Weisz Antal és neje II. kér. 
márvány-uteza 20. sz. háza 18 000 frtért Wagner 
Vilmos és nejére, Rudolfo Alajos és neje 111. kér. 
Pálvölgy 4773. sz. telke 2800 frtért Weisz Gyula és 
társaira. A pesti oldalon: Kann Lipót és fiai ezég 
VI. kér. angyalföldön 1548— 52/ab/2. sz. telke 7296 
frt 50 krért Weisz Jakabra, Szentmiklóssy György és 
neje VII. k. alsó rákoson 1978—82/18. sz. telke 2233 
frtért Biró Antal és Lajosra, Laczkovits Antal VI. 
kér. erdőkor 28. sz. háza 15.200 frtért Szontag test­
vérekre, Sarcaliy Edmundné VII. kerület Barcsay- 
utcza 8. számú háza 76.000 forintért Kunkel Imrére, 
Stechlich Antal és neje Vili. kerület Lujza-utcza 
4. sz. háza 25880 frt 50 krért Pacholek Györgyre, 
Büchler János VII. kér. nefelcjts-utcza 4263—64. sz. 
háza 64,000 frtért Bún Gusztávnéra, Báró Radvánszky 
János és neje Vili. kér. József-utcza 5469 a. sz. háza 
18,000 frtért Kovács Gyula és nejére, Kund testvérek 
IV- kér. Ferencz József rakpart 18. sz. háza 100,000 
forintért dr. Szécsi Ferencz és nejére, Budapesti bank­
egyesület részvénytársaság VII. kér. kis zugió 2281. 
sz. telke 1700 frtért Halla Ferenczre, Rieszmayer Li­
pót és neje VII. kér. kis zugió 2234/a sz. telke 1500 
frtért Lapidesz Mór és nejére, Vaskó Érdre IX. kerület 
gát-uteza 18. sz. háza Vagner Pál és nejére, 
Fuchs Gyula és neje VII. kér. akáczfa-utcza 
4874. sz. háza Burger János és nejére, özv. Weisin- 
ger Mártonná X. kér. gyár-uteza 8514. sz. háza 
13.2471/« írtért a budapesti malátagyár-részvénytársa­
ságra, Zarzetzky József V. kerület vizafogó í439— 
1449/53. sz. telkei Zarzetzky-testvérekre, Halbauer 
Rezső V. k. József-tér 11. sz. háza Halbauer Vilmosra, 
Lőwy Mária V. Erzsébet-tér 16. sz. háznak */. része 
Deutsch Jakabnéra (ajándék), Rémi testvérek V. kér. 
sziget-uteza 1. sz. telke 40.000 frtért Schlesinger 
Alajosra, Ehrenstein Hermanné VII. kér. Istvánmezű 
2644. sz. teleknek 1ji része kist. Ehrenstein testvé- 
rekre^Szeles Adorján és neje X, kér. ügettek el

7331/52 2. sz. telke 20.500 írtért özv. űutiiy Lajosp.éra. 
Rössler József VI. kér. sziv-uteza 50. sz. alatti háza 
3205. sz. özv. Röszler Józsefné és gyermekeire (örök­
ség), özv. Röszler Józsefne és gyermekei \ 1. kér. 
sziv-uteza 50. sz. háza 3205 sz. 29.0000 frtért dr. 
Virava József és társára, Szodtfned Józsefne V fi. kér. 
csömöri-uton fekvő telke 4346,3. ~z. 11.716 Irt 80
krajezárért Mayerberg Istvánra Drucker I '• :-ef X. 
kér. óhegyen fekvő telke 7984 19. sz. 1942 frt 92 
krért Jäger Sándor és nejére, Kovács Bela VI. kér. 
nagymező-uteza 4. számú házának egy hatodrésze 
3902. sz. 10 000 Írtért Kiss Libor és nejere, S‘ obeatz 
testvérek IX. kér. üilői-uton fekvő telke 8,70 a sz. 
65.000 frtért Ernst Mór és nejére, Läufer Ign .cz Ber­
nát VII. kér. Alsó Rákoson fekvő telke 1978—79/a 
1980—82 47. Poliácii Rezsőre. Dru '. i Józs-1 X. kér. 
óhegyen fekvő telke 7984/7. é# 8. sz 3194 frtért Eidelesz 
Manó és nejére, Kutsciia Tamás Vili. kér. Midách- 
utcza 5. sz. háza 6333. sz. 15.2.50 írtért Peiszer Já- 
nos és nejére, dr. Giernovics Izidor IX. kér. Viola- 
utczai 4. sz. házának egy része 894-2. sz. 1300 frtért 
özv. Damjanich Jánosnera, Wolf Izidorné Vili. kér. 
kenyérmező-uleza 4. sz. házának fele része 5840 fo- 
rintért Wolf Jenőre, örökség, Tolnay Lajosné X. kér. 
Tisztviselő-telepen fekvő telke 8631 — 134 a/I sz. dr. 
Tolnay-Haoymásy Bélára, örökség. Budapest székes 
főváros közönsége X kér. Gyárdülőn fekvő telke 
8624 —a ’5 a sz. 18.650 frtért Grandi József Ágostonra, 
Schwarcz Sándorne VI. kor. also rákosi réten fekvő 
telke 1959-61.. 1962 63-a. e. sz. 13.000 fi tért ifj. 
Klein Mórra, Weisz Gyula és neje VII. kér. Istvan- 
mezőn fekvő telke 2816—6. sz. dr. Braun Gyula és 
nejére, ajándék, Bodanszkv Mária Vili. kér. Kdvária- 
tér 5. sz. háza 6533 sz. 55.500 írtért Weisz Ignáczra, 
Bartsch Gyula és neje IV. kér. Sarkantvus-utcza 
3 — 5. számú haza 483 szám. 38.000 forintért 
Henger Antal és nejére, Drucker József X. kér. 
óhegyen fekvő telke 7584 — 27. sz. 1894 frt 62 krért 
Makovitz József és nejére. Kreisz Ferencz és társa 
IX. kér. Vendel-utcza 9. sz. háza 8730 frtért Kreisch 
Márta és Annára (örökség), N unann Gyula VI. k»r. 
angyalföldön fekvő teike 4 5-öu része 1548—49. és 
1550. sz. 101 fit 37 krért N urnacn Károly és tár­
saira, Kada testvérek Vili. k<>r. Konti-utcza 6. sz. 
háza 13.500 írtért Reiblienbe.g r Karoly Jánosra, 
D-utsch Samu és Jakab VI. ser Aodrás-ry-ut 24. sz. 
háza 390.000 frtért Lévy H-iirik és nej ere, Sachs 
Jánosné Vili. kér. tavaszmező utcza 4. sz. ház fele- 
része 624? frtért Sachs Jánosra. Drucker József X. 
óhegyen fekvő 7984 33. sz. telke 1441 frt 80 krért 
Ruzilta János és nejére, Kiss Kornélia és társai VII. 
kér. Csányi utcza 10. sz. háza 110.000 friéi t Korchusz 
Károly és pejére, özv. Költ Ferenczné és társai VII. 
kér. Álsó Fokoson fekvő 2077 — 2078 sz. telkek Schnei­
der Imréné és társaira (örökség;.

A fővárosi taaf zemélyzet fizetés-
rendezésének ügye.

A belügyminiszter végre tegnap délelőtt leküldütte 
a fővárosi tanszemélyzet fizetesrendezésének ügyére 
vonatkozó leiratát. A leirat egész terjedelmében igy 
hangzik :

A fő- és székvárosi tanszemélyzet újból megállapí­
tott fizetési szabályzata tárgyában múlt évi július hó 
13-ikán hozott közgyűlési határozat jóváhagyását 
múlt évi jui us hó 12-ikén kelt leiratomban az egyút­
tal közölt módosítások keresztülvitelétől tettem függővé.

A lő- és székváros törvényhatósági bizottsága múlt 
évi szeptember hó 19-ikén és 20-ikan tartott közgyű­
lésében hozott határozatában a mudositasosat — egy 
kisebb jelentőségű részlet kivételével — nem fogana­
tosította s előbbi határozatát egt-sz terjedelmében fön- 
tarlotta.

Kötelességemmé vált tehát a korábbi közgyűlési ha­
tározatot minden irányban újabb megfontolás tárgyává 
tenni, a melynek eredményei következőkben közlöm a 
fő- és székváros közönségével.

A javaslatba hozott intézkedés a székes főváros 
háztar ását évek során át fokozódó mérvben terheli. 
Komoly megfontolást igényel tehát egyfelől az a kö­
rülmény, különösen jelenleg, a midőn a székes fővá­
ros pénzügyi viszonyai a legnagyobb óvatosságot kö­
vetelik és midőn oly határozairól van szó, a mely a 
tanszemélyzet eddig mintegy 990.000 forintnyi illet­
ményeit mintegy 1.300 000 forintra emelné, hogy a 
300.00O irtot meghaladó rögtön beálló különbözetnek 
jövőben leendő emelkedése a korpótlékok következté­
ben ezúttal ki sem számiiható.

Másfelől nem hagyható figyelmen kívül, hogv a fő- 
és székváros! tanszemélyzet illetményei általában véve 
nem kedvezőtlenek, amennyiben eddigi mérvükben is 
oly magasak, mint talán sehol.

Még sem kívánok elzárkózni az elől, hogy a tan- 
személyzet illetményei méltányos mérvben ne emel­
tessenek, de nézetem szerint az a határ, a melyen 
túl a jelen viszonyok között az illetményemelés" ki 
van zárva, következőkben vonható meg :

I. Törzsfizetésekre nézve : 1. reáliskoláknál:
igazgatóK 2000 frt, tanárok az 1. fizetési fokozatban 1700 
forint, a II. fokozatban 1400 frt, a III. fokozatban 
1100 frt; 2. iparrajz iskolánál : igazgató 2000 frt, 
tanárok az I. fokozatban 1500 frt, a II. fokozatban 
1200 irt, a III. fokozatban 1000 frt ; 3. polgári isko­
láknál : igazgatók 1600 írt, tanítók az 1. fokozatban 
1400 frt, a 11. fokozatban 1100 frt, a 111. fokozatban 
900 frt ; 4. elemi népiskoláknál : igazgatók 1300 frt, 
tanítók az I. fokozatban 1000 frt, a II. fokozatban 
800 frt, a III. fokozatban 600 forint. Segédtanítók 
500 frt.

Az ellen, hogy a polg. és elemi iskolák nő- 
tanítói a fér fi tanítókkal egyenlő illetmények­
ben részesittessenek, észrevételem nincs; de 
megokoltnak mutatkoznék, hogy a férjnél levő és ha­
jadon nőtanitók lakásbére ne egyenlően állapíttassák 
meg ; mert a férjnél levő nőtanitokra a csaladföntar- 
tás nem kizárólag nehezedik, de működésük termé­
szetszerűleg többféle, a fővárosnak újabb kiadásokat 
okozó korlátozásoknak van alávetve, és azért nem 
látszik igazoltnak, hogy a férjnél levő nő'anitók is 
iakasbér cziméc fizetésük 20%-át kapjak, hanem 
ezeknek lakásbére kisebb százalékban, például 15—20 
százalékban lenne megállapítandó.

II. A lakásbéreknek a türzsfizetés 30^-ában 
leendő megállapítása tekintetében, a férjnél levő nő 
tanítók érintett kivételével, észrevételem nincs.

III. A korpótlékokat illetőleg megjegyzem, hogy 
azoknak a V rzsfizetésük 10 százalékban való meg­
határozását megokoltnak nem látom, mert a korpótlék 
ilyképpen való szabályozása határoztatott ugyan el a 
fővárosi tisztviselőknél, de ezeknél a korpótl-ki járu­
lekok legnagyobb száma fúrómban van megállapítva, 
ez a tekintet pedig a tanszeniélyzetnel elesik, a melyre 
nézve a korpótieki járulekok száma korlátozva nincs. 
S minthogy a korpótlékos eddig is meghatározott 
összegben voltak megállapítva, azok jövőre is ilykép­
pen határozandók meg és pedig a reáliskolák­
nál 120 forintban, az ipar, a rajz- és pol­
gári iskoláknál 100 forintban, az elemi iskoláknál 
80 ínban. Ahoz, hogy ha a tanár vagy tanító hason- 
rangu iskolához igazgatóvá lép elő. korpótk-k igényeit 
változatlanul megtartsa, a méltánylást érdemlő körül­
ményekre való tekintettel hozzájárulok; ellenben fen- 
tartom további határozatom azon követelményét, hogy 
ha tanár, vagy tanító magasabb iskolához lesz 
megválasztva, a korpótlék megszakad s csak az 
uj állás első fizetési fokozatának elfoglalása időpont­
jától lesz ismét számítható.

IV. Az igazgatói átalányok eddigi
fentartása, az óradijak megállapított 
vezetői tanító működési pótlék kifogás alá nem esi 
utóbbira azonban kimondandó, hogy ha a vezető- 
tanító igazgatóvá lesz, működési pótléka megszűnik. 
Az úgynevezett nagyobb távolságra eső iskolákhoz 
beosztott tanerők részére megállapított működési pót­
lék méltányos; szükséges azonban annak meghatáro­
zása, hogy melyek tekinthetők ily iskoláknak. A pol­
gári iskolai tanítók heti köteles óraszámának 20 ban 
történt megállapításához hozzájárulok. Az előléptetés 
tekintetében tett intézkedések ellen kifogásom álta­
lánosságban nincs; feníartom azonban további 
rendeletem azon követelményét, hogy alsóbb
minőségű iskolánál alkalmazott tanerő maga­
sabb iskolához való megválasztatása esetén «j
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állásúnak mindenkor és kivitel nélkül esak
legalsó fizetési fokozatába léphet be Ónként ért-
ÍTetőiez hozzájárulok azon intézkedéshez, hogy a 
mennyiben valamely tanerő oly állasba lep, a me y- 
„ek illetményei eddigi fizetésénél a korpótlekokkal 
plüttveve kevesebbre rúgnak, eddigi illetményei több­
letét fizetési pótlék czimén ideiglenesen továbbra is 
megtartsa mindaddig, mig az uj állás magasabb fize­
tési fokozatába való előlépés, esetleg a nyerendő 
uiabb korpótlék azt meg nem haladja.

Szükségesnek tartom annak kimondását is, hogy az 
illetmények mostani rendszere következtében senki 
-em kaphat eddigi összilletményeinél — ezekhez 
hozzászámítva a drágasági pótlékot is - kevesebbet, 
illetőié0, a mennyiben az ilyképen számított eddigi 
illetményei többet tennének ki a fizesésrendezés foly­
tán nyerendő uj illetményeknél, a különbözeiét fizetési­
ét czimén ezentúl is mindaddig élvezi, a mig elő- 

lépés vagy korpótlék utján illetményei a mostani 
elvezettekét elérik, vagy meghaladják.

A fentebbiekben megvont határok megtartása eseté­
ben is a tacszemélyzet illetményei már most mintegy 
»00 000 frttal emelkednek s ennélfogva a fő- és szék- 
árosra háruló újabb állandó terhek igy is igen nagy 
mérvűek lesznek.

Ha a fő- és székváros közönsége tanszemeiyaete 
illetményeit ezen határok közt újból meg kívánja 
állapítani, e részben való határozata részemről jóvá­
hagyásra számíthat.

Budapesten, 1395. évi január hó 6 án.
Bieronymi, s. k.

kamarás («Hazádnak és kötelességednek rendületlenül 
igy légy hive, oh magyar!»), az O. M. G. E. (Alapiló 
tagjának»), Tass község elöljárósága («Feledhettem 
mélyen tisztelt szeretett alispánjának»), Hajós József 
(«Szeretett bátyjának»), Végit Artúr és neje («Rokon* 
tisztelete jeléül»), Tahy István és családja («Szeretett 
jó barátjának»), Hirkó-család («Jóltevőjének»), özv. 
Yégh Ignáczné («Kedves jó testvérének»), Beniczky 
Ferencz főispán (A megye alispánjának»), or- 
Farkas László babér- és pálmakoszorut felírás 
nélkül, dr. Morelli Károly («A viszontlátásra»).

A részvét mindenfelől nagy arányokban mutatkozik- 
Százával érkeznek a legtávolabbi tőrré óvhat óságok túl, 
városoktól, községektől a részvettáviratok. Táviratot 
küldött Simonies alispán Tolnamegyéből, Huszár al­
ispán Feliérmegyéből, a solti közép- és pesti alsó já­
rás községei, mint amelyeknek az elhunyt alispán fia 
(Mihály) és veje (Szilágyi Lajos) a főszolgabírói, to­
vábbá Latinovics Gábor kalocsai püspök, X igyázó 
Sándor sth. Rcszvétlátogatást tettek : Beniczky be- 

z főispán, Fabinyi Teofil, Darányi Ignácz orsz. 
képviselők, Rakovszky István legfőbb számszéki elnök, 
Perczel Dezső a képviselőház alelnüke és sokan mások.

Földvárig Mihály halálával nagy veszteség érte az 
Országos Magyar iskolaegyesüleíet, melyet a boldogult 
lelkének egész buzgósagával és tevékenységével karolt 
fül. Egvike volt az egyesület alapítóinak és mint kéz* 
1... • 1 r  c-1  wk;«7^Hcón-i too- lillőnnsén arra

a mányi önkéntes tűzoltó- 
kereskedők egyletének alap- 

a bemutatási záradékkal

egyletek,, társulatok.
__ AZ országos dljnokmozgalom végrehajtóbi- 

zottsaga a tervbe vett nyugdíjintézet létesítésére az 
intézkedésekét megtette. Egyesült az 1884 óta tennaho 
orsz. díjnokcgvlettel és az egylet ezimet «Országos 
diinokegvlet es nyugdijintézet»-re módosította. Ez inté­
zetből fogják a nyugdíj nélkül elbocsátott dijnokok ny ug­
diját folvósitani." Hogy a nyugdíjintézet alapot nyerjen, 
a belügyminisztertől 2 évre gyűjtési engedélyt kapott. 
Mar edd.'-’ is hozzájárulták: Xaszary Kolos herczeg 
prímás 300 írttal, gróf Festetich Pál 300 forinttal, 
dr Kuncz csornai prépost 150 forinttal, Bende lntre 
beszterczebányai püspök 30 frttal, Bélavári-Buirchard 
konrád 30 forinttal, gróf Eszterhazy Ernő -0 
forinttal, gróf Zichy Nepomuk János 20 forinttal, 
Lönhardt Ferencz püspök 15 frttal, Császka György ka­
locsai érsek 10 frttal, gróf Batthyány Lajos fiumei 
korm. 10 frttal. Vajda Ödön főtiszt 10 írttal, gróf 
festetich Tasziló 10 frttal, Szláv? József főrendiházi 
elnós 10 frttal stb. llv támogatás mellett, valamint az 
országgvüieshez beadott kérvény sikerének reményeben 
a dijnc. ok mozgalma valószínű.eg nem lesz eredmény 
nélkül való. A kormány sem fogja remélhetőleg a 
cvugdi.alaphoz való hozzájárulását megtagadni. A 
cvugcijintézetnek védnökre is van szüksége, a kinek 
szemelvtben meg nem állapodtak meg, a többség 
eret Csaky Albint szeretne felkérni. A gyűlést foly­
tatják ts kérik Magyarország jószivü emberbarátait a
támogatásra: .

— A magyar mérnök- és épltészegylet a heti 
ülésrendje a következő : kedden 15-en esti 6 órakora 
vízépítési szakosztály ülése, csütörtökön esti 6 órakor 
az ut-. vasút- és hídépítési szakosztály ülése. Az üté­
sek után társasvacsora lesz.

— Az országos kaszinó január hó 2i-én, vasár­
nap délután 1 órakor tartja " meg rendes évi köz­
gyűlését a muzeum-körut 2. sz. helyiségében. A köz­
gyűlést tarsasvacsora követi.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A gödöllői ktr. Járásbíróság ügyforgalma 

az 1394. évben. A mull évben a gödöllői kir. járás- 
biróséghoz összesen 17S30 beadvány érkezett, az ev

kiknek körében 
és értelmi

vegéig elintézést nyert 6165 db polgári, d992 telek­
könyvi, 4233 bűnvádi és 780 elnöki beadvány. A mi 
a személyes tevékenységet illeti: Csorba Ferencz já- 
rásbiró összesen 54>9, Muraközy aibiró 4709, 
Kiszelv aibiró 354, dr. Zoltán albiru 981. dr. lass 
a.b.ro 1532, l'échy aibiró 602 és Jeney László 
bíró 521 db beadványt intéztek el.

MULATSÁGOK.
— A mentöegyesíilet álarczosbálja. Ma volt a 

farsang első nagy álarczosbálja és derék mentőink, 
a kiknek a humánus egyesülete |avára ezt a mulatsá­
got rendeztek, valóban nagyobb sikert _ érdemeltek 
volna. Unalmasak es ízetlenek voltak a fővárosi alar- 
ezos bálok eddig is, de arról az unalomról, a mely 
ma éjjel a Vigadó termeiben terjedt szét, még raibe 
ronnak sem lehetett fogalma. Máskor legalább ejíel 
előtt látni lehet egv-fgy elegánsabb, ízlésesebb domiuot 
s a férfiak közt ott' lenetett látni a fővárosi társaság 
ismertebb alakjait. Ma mind annek nyoma sem volt. 
Az óriási termek fiiig sem teltek meg és a megjelent 
közönség egyáltalában nem volt válogatott. A legbo» 
szán több az egeszben, hogy ezért a balsiker­
ért senkit sem lehet felelőssé tenni, mert nem 
a rendezésben van a Liba, — hanem a »-ö- 
zönsegben. A mi közönségünkben nincs meg az 
a bizonyos nagyvárosias — kedélyesség és az a fesz­
telenség, a mely az álarczos balosat másutt a vi 
tiámsag és iókedv tanvájavá teszi. Az idei első álar- 
czos-balból azt is bátrán következtethetjük, hogy a 
tavalyiaknak a nyomán ez idén is épen elvan le»z az 
álarczcs-balok közönsége, mint ezelőtt. Éjfél után a 
ma éjjeli alarczos-balon is annyira fesztelen voi 
már a hangulat, hogy itt-ott aúg akartuk 
hogy a vigadó nagytermében vagyunk.

dettőffogva felügyelő bizottsági tag különösen arra 
törekedett, hogy á Budapestet övedző nem magyar 
ajkú, bár magyar érzelmű falvak, nyelvileg is magyarok 
legyenek. A hazafias öröm majdnem könnyeket fa­
kasztott szeméből, valahányszor értesült arról, hogy 
az egyesület ilv falvakban óvodát \ nyitott. Az 
egyesületnek ilyetén 14 óvodáját hazafias szivének 
egész melegével karolta föl. X alahányszor a felügyelő- 
bizottság megjelent megvizsgálni a X isegrádon, Sorok­
sáron, Szódon, Solymáron, Hidegkuton, Harasztiban, 
Czinkotán stb. helyeken levő óvodákat, Föidvarvnak 
első dolga volt megjelenni e helyeken. Érdekes 
átvány volt ilyenkor ott szemlélni a hatal­

mas "megye alispánját a kékszemü tót és a
szöszkehaju sváb kisdedek között, 
leereszkedett a gyermekek kedély világához é 
felfogásához. A megjelentek ilyenkor mindig megille- 
tódve látták az alispán arczán a meghatottságot, me­
lvet az idegen ajkú kisdedek magyar énekei, szav a- 
latai, magyar gőgicsélései fakasztottak. Legutoljára, 
november liubac, a sziget-becsei óvoda meglátogatá­
sban vett részt, a honnan oly remény kifejezése 
mellett távozott, hogy szeretett megyéjében egy év­
tized alatt nem lesz ember, ki magyarul nem beszélne^ 
Hazautaztában azonban már panaszkodott a felügyelő 
bizottság megjelent tagjai előtt egészségi állapotáról.

Nem vagvok már af régi. Érzem, hogy minden 
tagom fáj !» De ki hitte volua, hogy a víg kedélvü, a 
régi megyei eleiből vett adatokkal adomázó már ne­
hány hónap múlva halott lesz. _

Az Országos Magyar Iskolaegyesület felügyelő bízott­
ba a boldogult temetésén testületileg fog részt venni 

Ge'rlóczv Károlv vezetése mellett, ki fölkéri az egye­
sület felügyelő bizottságának tagjait, hogy a temetés, e 

halottas "hazban megjelenni szíveskedjenek.
Gróf Kun Kocsárd haláláról a család, a melyhez 
mdenfelői számos részvétnyilatkozat érkezik, a kö­

vetkező szomorú jelentést adta ki :
Osdoiai gr. Kun István és osdolii gr. Kun Ilona ; 

ábrahámfalvi Lerőn István ts ábrahámfalvi Lgron Já- 
nos ; ábrahámfalvi Ugrón Lilla : bolgárfalvi Sebesi 
Ákosné és gyermekei : ábrahámfalvi Ugrón Margit : 
küröstarcsai X eér Gyurgyné és ábrahámfalvi Ugrón, 
Zoltán, mint néhai osdoiai gr. Kun Amália : ábrahám­
falvi Ugrón kívánóénak az elhunyt nővérének unokái 
és dédunokái : osdoiai özv. Kun Károlyné *. tolcsvai 
Kászony Polixéna és gyermekei : Juliska, Margit, 
Z-igmond, Sarolta, Károly, István, mint az elhunyt 
unokatestvérének, néhai gr. Kun Zsigmondiját utódai :

Ferenczné ; osdoiai gr. Kun Ro- 
osdolai gróf Kuun Géza 

b. Kemény Vilma,
____ ___ többi rokonok nevében

a vesztés méiy fájdalmával jelentik, hogy osdoiai gróf 
Kun Kocsárd, az erdélvrészi magyar közmuveludesi 
egyesület örökös diszelnüke, a reformátusok szász­
városi Kun-kollegiumanak alapító főgoednoka, Huoyad- 
m egyének több Ízben főispánja és országgyűlési 
képviselője stb. stb., folyó hó 11-én este 9 óra 
kor és 40 perczkor, eletc 93-ik esztendejében, 
bevégezte földi életét. Porrészei f. hó 14-én, d. u. 
11 órakor a szászvári protestánsok sirkértjébe fog­
nák ideiglenesen nyugalomra helyeztetni. 0 nemzeté­
nek szentelte munkás élete minden idejét, _ s nemes 
szorgalma összes eyümülcseivel egyháza és hazuja 
oltárain dldoza ! Övei ás a nemzet őrizni és áldani 
fogják örökre emlékezetét! Szászváros, 189o. január 
12-én.

E. M. K. E. igazgatósága a kü-

kadischa szent egylet, 
egylet és a zólyomi 
szabályait a belügyminiszter 
ellátta. ....

Névváltoztatások. Eichtman Farkas mána-pócsi 
illetőségű szamosszegi lakos vezetéknevének «Lászlói­
ra, Mám Kálmán feledi illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Horvátira, SubővfcltL Mór bajai 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Földvá­
ri,-ra, kiskorú Rosenthal Vilmos dobozi illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Rácz.-ra, Szerit- 
iváni Gergely Érd községi illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Szentiványi»-ra, Roth Adolf, vala­
mint kiskorú Roth Jenő és Nándor egri illetőségű 
budapesti lakosok vezetéknevének «Tarjánkra, Ro­
senberg Siegfried nyék-pettendi illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének «P»adó»-ra, Stern Adolf veszprémi 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének tSzekre- 
nyesi*-re kért átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

Uj nagyközség. A belügyminiszter megengedte, 
hogy Zalavár megy éhez tartozó Szent-Groth (mezővá­
ros) kisközség nagyközséggé alakíttassák át.

Ügyvédi kamarák. Az aradi ügyvédi kamara köz­
hírré teszi, hogy dr. Kovács László békési és Fische^r 
Miklós aradi ügyvédek a lajstromba folytatólag fölvé­
tettek. A szegedi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr. Gerle Imre ügyvéd Szeged és Schmidt Géza ügy­
véd Száján székhelylyel, a kamara lajstromába fölvé­
tettek. _ _

A miniszter Köszöneté. A vallás és közoktatás- 
ügvi miniszter Stróbl Alajos szobrásztanárnak azon 
alkalomból, hogy a Baross-szoborpályázaton elnyert 
3000 koronás első dijat az orsz. mintarajziskola és 
rajztanárképző szobrászati osztályát környező kert 
művészi díszítésére felajánlotta, köszönetét és elisme­
rését fejezte ki. Schauschek Árpád m. kir. iparművé­
szeti iskolai tanárnak, az intézeti könyvtár részére 
szerzendő szépirodalmi müvek megvételére szánt 103 
frtos adományáért pedig köszönetét nyilvánította.

TÁVIRATOK.

ozv. Cserényi 
zália és gyermekei : 
is neje ; gyerőmonostori 
mint rokonok, a magok és a

elhinni,

GYASZROVAT.
Földváry Mihály alispán ravatalai a megyeház 

nagytermében állították fel. A terem falait, egészen a 
tetőzetig, fekete gyászposztóval vonták be s a magas 
ravatal mellett a vármegye diszruhás huszárjai álla­
nak őrséget. A koporsó lábánál biborvánkosra van 
iektetve a megboldogultnak vaskorona rendje.

Földváry Mihály hátrahagyott családjának levéhleg 
részvétüket nyilvánították ma : Széli Kálmán, b-»ru 
Fejérvárv Géza, Miklós Ödön, Dárday Sándor és Hajós 
József képviselő s ezeken kívül névjegyét küldötte a 
közélet számos kitűnősége. Szász Károly püspök és 
Beniczkjné-Bajza Lenke személyesen is felkeresték a 

gyászoló családot.
A ravatal mellett már is a szebbnél-szebb koszorúk 

egész tömege halmozódott össze. Különösen kiváii« 
ezek közül az özvegynek szép, nagy élővirágokból ké. 
ízűit koszorúja, szalagján e felírással :

— Édes Misim — Isten veled !
Az elhalt alispán gyermekei szintén élővirág koszo­

rút tettek a koporsóra, e felírással a szalagokon 
A kedves jó atyának — Szerető gyermekei. A megye 
díszes babérkoszorúján e felírás van : Pest-Pilis-Solt- 
Kiskun vármegye közönsége — Szeretett alispán­

jának.
Koszorúkat küldöttek továbbá eddig : a központi 

tisztikar (Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye központi 
tisztviselői kara — Szeretett alispánjuknak), a vidéki 
tisztikar íPestmegye járási tisztviselői — Szeretett 
alispánjuknak), Darányi Ignácz (Kedves jó nagy­
bátyjának — Darányi Ignácz), Tahy Lajos 
(Feledhetlen jó barátjának), a központi jegy* 
zői kar («Szeretett alispánjának»), a központi se 
géd- és kezelő személyzet («Szeretve tisztelt alispán­
jának»), a kecskeméti felső járás («Szeretett alispán 
iának»), a pesti középjárás, a váczi alsó járás, 
solti közép járás, mindegyik («Szeretett alispánjának») 
az első hazai takarékpénztár («Pestmegye 
Dák»), Nagykőrös, Czegiéd, Félegybáza 
városok, Róth Ignácz kir. tanácsos («Feledhetlen jó 
barátjának»), gróf Szapáry István és neje («Fold­
várj Mihálynak»), Földváry László cs.

A gyászesetet az 
vetkező külön gyászjelentésben tudatja :

Az E. M. K. E. igazgató választmánya hazafiul 
mély bánattal jelenti, hogy osdoiai gróf Kun Kocsárd, 
az egyesület örökös diszelnüke és fejedelmi alapítója, 
a nemzeti eszme renditiietlen bajnoka, a magyar köz- 
művelődésnek egy félszázadon át bősezü maec»e- 
nása Szászvárost folyó év és hó 11-én este 
háromnegyed lu órakor, életének 92 ik esz­
tendejében pár napi súlyos szenvedés után befejezte 
áldásos életét. A Loldoguitnak hült tetemei e hó 14-én 
délután fél 2 órakor fognak Szászvárost, az elköltö­
zött nemes lélek piaczsori házából a ref egyház szer­
tartása szerint a háznál és a ref. templomban tar­
tandó gyászistentisztelet után, egyelőre a szászvárosi 
suxertben eihelveztetni, mely szomorú alkalomból a 
végső tisztesség "megtételére az egyesület tagjait és 
barátait hazafias mély gvászszal meghívja az igazgató 
választmány. Áldás emhkere, beke hamvaira ! Kolozs­
vár. 1895. január 12-én.

Sommaraga reichsráthi képviselő temetése tegnap 
célben ment vézbe. Jelen voltak : gróf XX urmbrand 
és Plener miniszterek, gróf Kielmannsegg helytartó, 
gróf Abensbrrg Traun tartományi marsai, Grübl pol­
gármester, az urakliáza és a képviselőház számos 
tagia és a művészet és tudomány több képviselője. A 
meídiingi temetőben, a hol az elhunytat örök nyuga 
lomra helyeztek, gróf Kuenburg képviselő az egyesült 
balpárt nevében meleg hangon búcsúzott el * l ~ 
lottói.

alispánja- 
r. tanácsú

éa

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyraioiszter Csolosz Jenő 

Csíkszeredái kir. törvényszéki joggyakornokot a nagy- 
kanizsai kir. járásbírósághoz aljegyzővé, Winter 
Ferencz nyitrai kir. járásbirósági dijnokot az aranyos- 
maróthi kir. járásbírósághoz Írnokká, a löldmivelés- 
üeyi miniszter Kobida István fizetéstelen miniszteri 
irodatisztté és Ueffler István igazolványos altisztet 
— az utóbbit ideiglenes minőségben — miniszteri 
irodatisztekké; a pénzügyminisztérium vezetésével 

egbizott miniszterelnök Hantho Bátor István aradi 
lakost végleges minőségű, Burgits X tlmos számgya 
kornok jelöltet ideiglenes minőségű segélydija: száni 
ovakornokká ; a debreczeni kir. Ítélőtábla elnöke 
Sándor Lajos csanáiosi lakos végzett joghallgatót a 
debreczeni kir. ítélőtábla kerületébe segélydijas jog­
gyakornokká nevezte ki.
° a magyar tengerészet köréből. A m. kir. tenge­
részeti hatóság opritzi születésű Gelletich Ferencz 
és Costrena S. B.-i születésű Glasar Mátyás keresk. 
hadnagyokat hosszujáratu teng. kapitányokká ; továbbá 
csabari születésű Klepac Lajos, Costr. S. B. születésű 
Raudich Albert, Costr. S. B. születésű Cseh Tamas 
és vé“üi lovranai születésű Curelich Amerigo tenge­
részeket hosszujáratu tengerészeti hadnagyokká ne- 

ki*
Alapezabálymegerősltós. A tokaji izraelita ortho­

dox Chewra Kadischa (szent egylet), a szabadkai ál­
talános betegsegélyző és temetkezési egylet, a tisza- 
kürti önkéntes tüzoltóegylet, a kaáli olvasókor, a 
evertyó-tölgyesi chewra kadischa izr. szent egylet, a 
nagy-körül polgári olvasókör, a m.-szigeti izr. chewra

Berlin, jan. lü Ama parlamentáris körök­
ből terjesztett liirt, hogy Ahlwardt képviselőt ki­
zártuk a német-szocziális reformpártból, érdekelt 
oldalról alaptalannak jelentik ki.

Fridrichsruhe, jan. 13. Hohenlohe herczeg 
birodalmi kanczellúr fiával együtt ideérkezett. A 
pályaudvaron gróf Bismarck Herbert és gróf 
Rantzau fogadta őket. Bismarck herczeg a kastély­
ban fogadta a vendégeket. Nemsokára reggelihez 
ültek. Délután őt órakor Hohenlohe herczeg _ az 
ebéd után visszautazott Berlinbe. Bismarck Her­
bert gróf holnap tér vissza Berlinbe.

Paris, jan. 13. Egy mai reggeli lap azt a hirt
közölte, hogy a kormány tagjai közt egyenetlen- 
kedés támadt. A Havasügynökség fel van hatal­
mazva anuak kijelentésére, hogy a kormány kebe­
lében sohasem merültek fel nézeteltérések.

Paris, jan. 13. Az államtanácsnak a déli vasút 
és az orleansi vasúttársaság állami kamatbiztosilása 
kérdésében tegnap hozott határozata folytán Barton 
közmunkaügyi miniszter ma átnyújtotta Dupuy 
miniszternek lemondását, kijelentvén, hogy nem 
hajthat végre egy határozatot, melynek létrejötte 
ellen küzdött.

London, jan. 13. A «Reuter-ügynökseg» 
jelenti Tamatavebőt deczember 30-iki kelettel; 
Tarafatra bombáztatása alkalmával a liovák jelen­
tékeny veszteségeket szenvedtek. Az itt állomásozó 
franczia csapatoknál gyakori lázbetegségek fordul­
nak elő. Öt angol alattvalót letartóztattak és kiuta­
sítottak, mivel átlépték a franczia vonalat. A fran- 
cziák elfoglalták az «Abechimanga» madagaszkari 
czirkálóhajót.

Róma, jan. 13. Críspi miniszterelnök és a 
többi miniszterek ma reggel Nápoly búi idé érkez­
tek. Napokból való elutazásuk alkalmával Crispi 
miniszterelnököt nagyszerű óváczióban részesítet­
tek. Háromezer munkás bengáli világítás és zene­
szó mellett, továbbá az összes hatóságok, vala­
mint a nápolyi szenátorok és képviselők megjelen­
tek a pályaudvarban, hogy búcsút vegyenek 
Crispitöl és a miniszterelnöktől. Midőn Crispi a 
kocsiba szállt, a megjelentek ismét lelkes éljen­
zésbe törlek ki.

Masszaua, jan. 13. Ras Mangada csapata, 
mely Adisadi elé érkezett, délfelé vonult, valószí­
nűleg abban a szándékban, hogy Coabit-Digsa-ra 
menjen. Baratieri tábornok haderejével előre­
nyomul, hogv Ras-Mangadaval találkozzék.

Lisszabon, jan. 13. A hazai törvényszék ama 
portugál hajók kapitányait, a melyeken a brazíliai 
politikai menekültek múlt évi április havában 
de la Clataba meneküllek, egyhangúlag 
tette.

Athén, január 13. Patrasban erős földrengést 
éreztek, mely azonban nem okozott kárt; a korin- 
thusi csatornán való áthajózás ismét szabad.

Konstantinápoly, jan. 13. Ismael basa 
exkedive állapota napról napra rosszabbodik. Az 
orvosok, köztük dr. Muhlig, a német nagykövet- 

orvosa, az utóbbi napokban jelentést tettek 
a betegségről, melyet rákszerü altesti bántalomnak 
mondanak és a katasztrófát valószínűnek tartják. 
Nothnagel tanár megerősítette az orvosok vélemé­
nyét. Az orvosok azt tanácsolják, hogy a beteget 
szállítsák Egyiptomba, ahol Ismael basa gyógyulást 
reménvl.

Pétervár, jan. 13. A czár Bungenak, a mi­
nisztertanács elnökének, az 1. osztályú XX ladimir- 
rendet adományozta. Az erre vonatkozó császári 
rendelet utal Bungenak pénzügyminiszteri állásá­
ban tett fénves szolgálataira és dicsérőleg emlék­
szik meg nyíltságáról és bölcseségéről, a melylvel 
jelenlegi állását betölti. A czár továbbá Murawjew 
igazságügvminiszternek a II. osztályú XX ladimir- 
rendet, Grot államtitkárnak az András-rendet és 
Iwatschewkownak, a pénzügyminiszter segédének a 
szenátort méltóságot adományozta. Solsky és Pe 
towsky osztályfőnökök megmaradnak állásaikban.

Pétervár, jan. 13. Alexejov ellentengerna­
gyot Tugobov ’ helyébe az oczeáni hajóraj pa­
rancsnokává és Ovéllan ellentengernagyot a főten­
gerészeti hivatal főnökévé nevezték ki.

Pétervár, jan. 13. A diplomácziai kar tagjai 
ma az Anitskow-palotában szerencsekivánataikat 
fejezték ki a czámak, a czárnénak és özvegy csá- 
S7 árnenük

Pétervár, január 13. Vannovski hadügymi­
niszterhez intézett császári leiratban a következők 
foglaltatnak : «Atyám uralkodásának kezdete óta 
tizenhárom éven át ön hü munkatársa és a had 
sereg fejlesztésére és tökéletesbitésére irányuló 
rendeletéinek buzgó végrehaltója volt. E hü, vitéz 
hadsereg, számban szaporodva, szervezetben és 
harczképességben tökélyesbit ve, felszerelve a leg-

trón és a haza iránt, az ön ez élj a és fáradhatat­
lan munkásságát, kitűnő tehetségeit és az ön szi­
lárd és nyílt jellemét. Én személyesen és folyton 
legnagyobb érdeklődéssel és figyelemmel kisértem 
az önre bízott nagy kiterjedésű kormányzati ág 
minden részének fejlődését és tökéletesbeciését és 
örültem az elért sikereknek, melyeket az igazság­
nak mcgfelelöleg az ön hivatott, odaadó hazafias 
működésének tulajdonítok.» A leirat végül kegye» 
szavakban fejezi ki a császár köszönetét és közli
az András-rend adományozását. ........

Pétervár. január 13. A lapok újévi czikkeik- 
ben egyértelmüleg konstatálják, hogy az 189;». év 
Oroszországra nézve a jólét uj aeráját nyitja meg.
A «Swet» kiemeli a fényes költségvetési előirány­
zatokat és azt mondja, hogy újabb kölcsönöket 
nem fognak fölvenni. A pénzügyi kormányzat szi­
lárd és kipróbált vezetőre van bízva. — Az «Uj 
idők» czimü lap felsorolja az 1894-ben keresztül­
vitt fontos gazdasági reformokat és emlékeztet 
arra, hogy a politika terén a franczia-orosz szö­
vetség Carnot és 111. Sándor czár halálával 
fájdalmas megpróbáltatáson ment keresztül. Az 
aggodalom , hogy ez események gyengíteni 
fogják a két nagy nép meleg barátságát és 
viszonyának szívélyességét, immár eloszlott. A 
franczia-orosz szövetség megőrzi egész erejét és 
betölti lényeges szerepét, hogy ellensúlyozza a 
hármas szövetséget. Oroszországot és Franczia- 
országot vitális érdekek fűzik egybe. A kiserietek, 
hogy Oroszországot Anglia felé vonják és Német­
ország és Francziaország közt közeledés történjék, 
hajótörést szenvedtek. A khina-japáni háborút 
illetőleg a nevezett lap kifejti, hogy ha az orosz 
diplomáczia békés és barátságos tanácsai nem vé­
tetnének idején figyelembe, Oroszország kénytelen 
lenne Koreára nézve fennálló igény eit fegyveres erővel 
érvényesíteni. A «Xovosty» azt Írja, hogy az ország bel­
sejében minden arra mutat, hogy az előbbi kormány 
zat alatt megkezdett termékeny munkálkodás még 
gyorsabban folytattatni fog. Ami a külügyekei 
illeti, Oroszország az uj évbe lépve, ama hatalom 
szövetségére támaszkodik és kész egy másik nagy­
hatalomnak kezét nyújtani. Bámulatos, hogy 
Oroszország, Francziaország és Angolország szövet­
sége mindinkább megvalósulása felé közéig, 
az orosz politika egyes esetekben némi hibá­
kat követett el, az bizonyos. X'ezetése át alti­
ban azonban annyira, a mennyire csak lehetsé­
ges, megfelel ama viszonyoknak, a melyek közt 
Oroszország a berlini szerződés után volt. A be 
nem avatkozás politikája megtermelte gyümölcseit 
Most itt az idő, hogy elhagyjuk azt és uj

Ámor 
A minta.
(trión

Kezdete

Horváth ?.!. 
Snrkadv M. 
Pirii

' órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 11. sz. Havi b. 11 sz 

'•jdapest, január 14 en.
"V irágfakadás.
Vilii. 1 Hv, irta Muray K.

Személyek :
Kovács P. Újházi 
Mária Vízvári né

Palotai P.
Odün Nyíregyházi

Dezső
Kali Lányiné

Utána :
HuRtzÉ-rsaereiem.

Yigj. •> IV!v. Irta Muray K. 
Személyek :

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 14 én _ 

Harmadszor:
A papa felesége.
Vizjáték dalokkal 3 felvonás­
ban'. írták A. Hennequin és 
A. Mi'laud. Fordította Folli- 
nus A'.:él. Zenéiét szerzetté 

H<-rvé".
Személyek:

uta

Barkós 11. 
Barkós Z-. 
Anna 
Hüppig K. 
Htippigné 

árika 
Kenéz M. 
Kálmán 
Dér Pista 
Berényi Pál 
Zsuzsi

Uabányi
Szigeti I.
Nagy Ibolya
Vízvári
Helvey L.
Tolnainé
Újházi
Horváth
Zilahi
Gyenes
Vizváriné

Floi e.=lan ]
Aristides
Anna
Dr. Dodin
Oornaró
Coral ie
Lucienne
Gábriellé
Georgette
Pauline
Tóbiás
Paccaud
.laquinetta
Toinon
Maiietta
Egy parasztfiu
.lean
Szakács
Portás

I Szirmai
Küry Klára 
Szabó A. 
Ráthonyi 
P. Lukács J. 
Bárdi Gazsi 
Gazsi M.
Yidomé 
Palágyi G. 
Tollagi 
Újvári
Gyöngyösi I. 
Vedrese G.
Dömötör E. 
Bip Lili 
Tirnovai
Kocsis
Izsó

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

V ARS zl N H AZ.
Budapest járni ír 14 cn.
A színház zárva.

: Változatos miisor!

115 till MIUG
I Kerepesiül 53

Esténk int a világhírű

S6„LIPCSEI DILAROK'^
humoros hangversenye,

Fellépte MEINHOLD P. urnák mint 2189

»Kedélyes szászÉí
Kezdete 8 órakor Belépti díj 50 kr

ess

UJ! Ma EREDETI!

§1t két kemvatiász®
keressünk, a melyen megfelelhetünk Oroszország 
érdekeinek. Az bizonyos, itogy az orosz politiká­
nak óvatosnak kell lennie, de egyszersmind át kell 
hatva lennie Oroszország ama előkelő méltóságá­
nak tudatától, ineiy egy viiághatalmat megilleti.

Pétervár. január 13. Aikolajevüs Mihály 
nagvherczeg, a birodalmi tanacs elnöke, tovább i» 
megmarad ez állásában. A czár YannovszU tábornok 
hadügyminiszternek az András rendet, Rennsu- 
kampfnak, a czári iroda főnökének a Sándor- 
Newskv rendet adományozta. Stojanowskyt, a bi­
rodalmi tanács tagját államtitkárrá és Huebbanes 
volt közlekedési minisztert valóságos belső titkos 
tanácsossá nevezték ki.

irta Letíaar H. Zenéjét szerzett«

Ezt megelőzi

Kmoeli A.

Rosenkranz Muiuiy a nászuton.
Házilag kezelt vendéglő. Viiiamos világítás

Tisztelettel
Xjeitner E.E.

íZÁLLOil

Ma (=te a: étteremben

Balogh Hároly
isiiért s kedveli zenekarajáiszik

Kezdete 8 órakor.

Rio 
felmen-

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELElí ÉS TŐZSDE.

** Csőd a fővárosban Eoronlcay Kornél budi- 
pe=ti bejegyzett ezég divatáru kereskedő ellen, (üzlete 
VI. kér. Teréz-körut 6. sz. alatt) a budapesti ku. 
kereskedelmi- és váltóíörvényszéknek f. évi január hó 
13. napján 3756. sz. alatt kelt végzésével a csőd 
inegnyiitatott. Csődbiztos Kazacsay Gerő kir. törvény - 
széki bíró. Tömeggondnok dr. Springer Ferencz ügy­
véd. Helyettes tümeggoudnok dr. Bnchta Bódog ügy­
véd. Bejelentési határidő : 1895. február hó 28. nap­
ján. Felszámolási határidő: 1835. márc_zius_ hó 28.
napján. Csőd választmány választási határidő: már- 
czius hő 30. napján.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 14. —

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban szilárd irányzat 

mellett realizálások voltak túlnyomók s a hitelrészvény, 
valamint az osztrák államvasut nem tarthatták fönn 
elért legmagasabb jegyzéseiket. A magyar bankok s a 
rimamuránvi vasmű változatlanul tartvak. A forgalom 
meglehetősen élénknek mutatkozott. Köttettek. 
Osztrák hitelrészvény 416 50—417.50-ig, magyar 
hitelbank 507.25—508 ig, magyar leszámítoló- és 
pénzvállóbank 313.50—314-;g, magyar jelzálog- 
hitelbank 11. kib 293.25-293.75-ig, osztrák-magyar 
államvasut 403.70—405-ig, déli vasút 105225 — 
105.50-ig, rima murányi vasmű 283.50—284./u-ig.

Végül maradtak: Osztrák hitelrészvény 41C.G0- 
416.70, magyar hitelbank 507.25—507.50, ^magyai 
leszámitoió és pénzvállóbank 313.uO—313./0, ma­
gvar ielzáloghitelbank II. kib. 293.55 293./0, 
osztrák-magyar államvasut 403.70—403.80, ^ ^déh 
vasút 105.25 — 105 50, rimamurányi vasmű 283.75— 
283.90.

II i limiti

Király-utcza 35—37. szám alatt.
Ma ós mindennap

verseny
az u: on na n szervizeit I-sö aftm^eííiözi bangvei-seny-zene- 

kar által SSHQKR OSZKÁR karnagy vezetése alatt. 
Szabad bemenet. Közönséges ára™.

Tisztelettel
23281

Benjev és Stern
kávésok.

NAPIREND: január 14-én.
Naptár: Héttő, január 14. — Piőm. kath.; Bódog 

Prot. Bódog. — Görög orosz: (január 2.) Szilveszter. 
Zsidó : Tsbeth J8. — Nap kél: 7 óra 27 perczkor, nyug 
szik: 4 óra 20 perczkor. — Hold kél: 8 óra 41 perczkor 

délután, nyugszik *. 9 óra 30 perczkor délelőtt #
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután l*ig. 

főváros magáncpitósi bizottságának ülése d. u. 
órakor az újvárosházán. , .

Legfelsőbb kihallgatás a királyi palotában d.e. 10 orazor 
A magy. tud. akadémia II. osztályának ülésé de -

után 5 órakor. . ...
Sistermann Antal hangversenye a vigadóban esti lel

órakor. _ . ,
Nemzeti mnzenm, természetrajzitár, nyitva a. e. H óm­

tól délután 1-ig. Többi tárai megtekinthetők 59 kr. be­
lépő dij mellett. .

Legyező-kiállítás a Dréher-féle palotában (Kossuth Lajo..- 
utcza) megtekinthető díjtalanul egész nap.

Magyar kereskedelmi mnzenm. (Városliget, iparcsar. 
nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d.e.
12-ig és d. u. 3—6 óráig. X:asárnap d. u. -0 kr be.epti 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva cl. e,
9-től déli 2 óráig.“— Tudakozó iroda (\r.

■ e. 9—12-ig es a. u. o—b-ig

ossy-Mulató
Nagymezö-ntcza 17. szám.

telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 41 telefon- 
igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
M a, it a g* y e l ö adás

és a teljes januári műsorral.
Holnap, kedden :

nagy líe-jelmezestély
s-bál

„Egyetmek kórház-egylete“
javára

gráf Bsier&ázg IBiiályné
ö Méltósága bálanyasága és

gróf SZ&PÄKY FÁI
elnöksége alatt

Kezdete 9 órakor.
Pont 11 órakor:

daruéval világkongresszusa Budapesten
nagy. fényes jelmezüdiszmenet 120 személy közremű­

ködése mellett.
A táaczhoz 3 zenekar szolgáltatja a tenet.
Előadások után a kávéházi téli kertben berczerr 

Esztezházy Pál udvari zenekara játszik MUNUZ.X 
LAJOS vezetése alatt.

ETABLISSEMENT

2184*:

882"

Akadémm-ntcza
12.) nyitva bétköznauoKon d.
Ctnep- és vasát nap d. e. 9—12 óráig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, 
betű esti 6 óráig f>0 kr. dij mellett.

Az 1848—49-kl szabadságharcznnk Breklyemnzenma
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. Viz látható. 

Szabadalmi levéltár (IAncziiid-tér),
8— 12 ig.

I
múgtekint-

nyitva délelőtt

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

újabb anyagi és tekhnikai vívmányokkal, a legjobb 
záloga és szilárd támasza a béke fentartásának, 
melynek értékes áleását atyám, |a béke nagy 
támasza, mindenkor fáradhatatlan gondoskodá­
sával istápolta és mely nem Itevésbbé draga 
az” én szivemnek. Jól tudom, mily nagyj„biza- 
lommal viseltetett atyám mindenkor ön iránt 
és mily nagyra becsülte az ön dicső szolgálatait a

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 9. sz. H. b 9. ez. 

Budapest, január 14 én.
A cremonal hegedűs. 

Opera 2 képben. Szövegét 
írták Coppée Ferencz es 
Beauclair Henrik. Fordította 
Ábrányi Emil. Zenéjét szerzé 

Hubay Jenő. 
Személyek:

Taddro Ney D. 
Filippó Takáts

Sandro Arányi
Giannina Ábrányiné XV.
A podesta Mihályi

Utána :
Sylvia, Diana 

nymphája.
Mittiologiai bal let 3 felv. 4 
képben. Barbier é# Merante- 
től. Zenéjét szerz. Delibes L. 

Személyek:
Svlvia D. Müller K.
Diana Zsuzsanics E.

fl6s

Váczi-körut 48. sz. Rendező; Rück N.
Karmester: Rosenzweig Hermann.

2<v£a, rLa.g'37' elóa,d.á,s I
Szerződtetett tagok:

Kralik Anna, Rleazi Marietta. Drexler Celeetine. 
Renard Mini, Dallos Margit, Reiner Au elU, 
Schwarz Emmy. Bürg Fritzi Kofuor Loy«^ Berg 
Teréz Clair Eliz, Neumann Nesti. Ervhwald Sieh, 
Pittner Berta. Kilek Nándor, Grossmaan 
Kohler József, Skok Emil, Knppetz Porenc*. Fleisch- 

mann J., Herz Miksa.
Ma:

Eredeti! Pontban II órakor ; Eredeti !

imilia mézeslietei.
Komikus újdonság, irta FISCHER MÓR, 

Nappali pénztár: Rotter Teréz szívül tőzsde «Hotel 
Paris» X"l„ váczi-körut 25. szám.
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Eladás. Ne vásároljon

Hannáit ee oj

pénz-szekrények
udkivui. olcsó áron kanhatók - 

a bécsi pénzszekrény gyári ráz- j
tár Budapest, V., 8ál- 
sány-utcza 6. sz. 21437 '

Alkalmazást keres. I
: magkpveskcdésvbői Budapest. \ 
• Károly-körút 9. számi ár­
ujegyzéket nem kér. 21997}

Egy igen
Gazdasszonynak

m»nnék családi viszonyok | 
miatt, de mert ismeretlen va- j
vyok.jo szivek a!aniat"t kéren.. - ^ va|,, intelligens úri.
.zicn a kiadóhivatalba. ' - > ki <vegy5vnr,- jutott, s 
Házvezetőnőnek anyagi helyzetén segíteni akar-! 

ajánlkozik egy tisztességes jó ván, a háztartás vezetésének 
s ilódból v.aó harroinezéves ; minden ágát kitűnően ismeri, 

kt rüli magános nő, í ári li;i:> a ‘ívest tininl-n tekintetben 
it.'z vagy magános ura-ághoz, igen jól érti. óhajtana akárhol; 
Czim a kiadóhivatalban. 1280 vidéken vagy helyben egy úri

Nevelő tanári
vagy titkári állást keres egy 
megbízható és okmányai sze- 
rinf e téren 10 éven át kitűnő 
eredménynyel működött fr-ríi.
1. vetek »Megbízható 1229
étimmel e lap kiadójába ké­
retnek. _ 1229

Középkorú
azdatiszt. ki nagyobb urada- 
imban utóbb tizenhét évig 

szolgált, azonnali alkalmazást 
,->res. Jó bizonyítványokkal 
bir. Czim a kiadóhivatalban.

_______ 1242 i

Nős ügyes
■. rtész alkalmas helyet keres, j 
Czim a kiadóhivatalban. 1241

10.000 forint
óvadékkal bizalmi állást keres . 

igvégzett. középkora térti. !
"r iizüvvi. hi: t .-si'a-!. gazdasági

POLDIACZEL
POLDIKOHO

TÉGBLYáCZÉL-flYÁR
ajánjla a keménység, szívósság és a minőség egyenlettessége tekinteteben a 
legjobb stájer és angol aczélt is felülmúló

téilyöolt araiját, iíbiIebeí MszereRre.
Központi iroda: Bécs, I., Krugerslrasse 18.

I Prága, II., Reitergasse 9.
i„,,. . , I Lipcse. Gellertstrasse 2. 21619
1- íok-iroilak 7/ jgiuano Via Montebello 36.

I Sheffield, 12 Priedeaua chambers, change alley.

Raktár és liók-üzict BUDAPESTEN: Teréz-körut 12.

- akmában járta«. Bef ilyasos 
egyéneknek tiszteletdij Aján- 

. <10 000 ji lige czimen a 
í.iaduhivatattia kéretik. I2-t0

Oktatás.
Korrepetitornak

ajánlkozik egy egyetemi hall- : 
.utó, ki e téren má- gyakor­
lattal bir. Előkészít t. agán-, i 
valamint gymn. érettség: vizs­
gára is. Czim a kiadóhivatal-; 
ban. 2:698 j

Különféle.

háznál, vagy éltes magános 
urnái házvezetőnői állást el- — 
nyerni. Szives ajánlatok k'ret- 

. nck e lan kiadóhivatalába
Igeit müveit özvegy nö>

jelige alatt. 1125
Reszletflzetesre asztalos és 

kárpitos

Bl TOR:
1 ri-ndkivül nagy készlet Buda­
pesten Kerepesi-nt 6. sz
I ts Árjegyzékek 15 kro„ 
bélyeg ellen. ___219312,

A MÜLLER J L féle 
BL AH A 

SERAIL 
UTS POUDER

tökéletesen vegytiszta és 
teljesen ártalmatlan.

LUDWIG ADÉL
asszony

BTJZÜÁ.PE3T,'

POLDI ACZEL

ff

m- kir. tengerhajózási részvénytársaság.
1895. január havában az alant felsorolj, elsőosztályu gőzösük (vagy 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Átlag 300 szoba divatos asztalos- és kárpitos

MÜ-BUTOR
legjobb Különlegességek

21923
minőségben, legolcsóbb árakkal raktáron áll.

kárpitozott bútorokban és selymekben.
Vidéki megrendelések gondosan csomagoltatnak. s bistositva adatnak fel. 

Árjegyzék ingyen, újonnan összeállított album 1 frt beküldése után. ^

SZABÓ FERENCZ ÉS TÁRSA bútor-iparosok |
Budapest, Kerepesi-ut 6. szám. I. emelet

nemzeti szinhit/.zal szén:ben. a Kerepesi-bazár épületéből*.a

Szervita-tér 8. sz.
ajánl államilag 
gvar é« német

u.-gazott ma-| 
21916

nevelőtöket
nyelv- es zen^iSiner; telke!.
Napi gouvernante-okat. 
gyermekkertésznöket, 
háziasszony helyettesitö­

ket.
társalkotionöket. 
leczketanitokat, 
angol nőket, 
franczia nőket, 
bonnes superieures.

Orvos.
: ' vidéken óhajt letelepedni.
■ - -Heg vagyonú« faluhelyen 
.-, mint ki/«■•-’], uradalmi 
. -y kórházi orvos: az iilriíi

®, bonnes inferieures. valets
kai -Orvos 36 jelige;

. ; a kiadóhivatal diskretió-; 
al továbbit. 1-11

Földbirtokokra.
várod kész. építendő vagy 
I púiőfélben lévő hazakra ő»
■ vig terjedlieíő törlesztés -s
■ V sári ik nyerhetők. Igénylők1 
Kölcsön ■ jelibe alatt e iap

: zulóhivataiába Írjanak. 1223 1

országból. 
I—el. két 
itállás«al.-'

de chambre, 
játszótársakat
közvetlen Franczia 
30—60 frt évi tizei 
évi szerzödé-sel é-
LUDWIG ADÉL

í'kola-ügyn k't-ge
Budapest Szervita-ter S . 

főlépcső II. emelet.

PSERHOFEB J.-fé!e
g-^-cc-y szertár

Bécsben, I. kerület, Singerstrasse 15. szám alatt
, zum «jóidén«*™ Keichsapfel“

vértisztitó labdacsai
melyeket azelőtt ..Egyetemes labdacsokénak neveztek, jogosan megérdemlik ez
utóbbi nevet, mivel ezek a labdacsok nagyon sok beteg-égben használhatók kitűnő hatással. 
Ezei. a labdacsok sok évt zed óla vannak általánosan elterjedve é« kevés olyan család 
van, mely egy k:s készlet»1, ne tartana otthon ebből a kitűnő báziszerből. Számos orvos 
aiánija ezeket a labdacsukat i.ázi«zeniek, különösen ama bajok elk-n. melyek rossz 
emésztés és székrekedés által támadónk, u. Hl.: epekerlngés zavara, májbaj, 
bel gyengeség, felfnjódások. az agyban való vértolulások aranyér eseteiben stb 
Vértisztitó tulajdonságuknál fogva különösen jó halá-sal versaegénységben és az 
ebből eredő bcleg-égekben; sápadtságban, ideges fejfájásban «tb. A vértisztitó 
labdacsok hatása enyhe, fájdalmat nem okoznak és így a leggyöngébb betegek és 
gyermekek is bízvást bevehetit.

Ezen vértisztitó labdacsok több mint 100 év óta tiszta és hamisítatlan minőség­
ben kaphatók a/ 'Arany birodalmi almához» czimzett gyógyszertárban Bécsben, .Singer 
sírás.-- 1"- sz. a., s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz .skatulya! ára 21 kr. 
n. é. Egv csomag, melyben 6 doboz van 1 frt 5 krba kerül, bénnentetlen utánvételt 
küldésnél 1 irt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el. Az os-zeg előlege« 
beküldésénél .mi legjobban p-ntaut.il ványnyal eszközöltetik i bérmentes küldéssel együtt: 
1 c«omag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr.. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 
4u kr.. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. Ezen kívül még min­
dennemű megbízások elfogadtatnak « a leggyorsabban és I- »olcsóbban teljesittetnek az 
«Arán, birodalmi almához» ...imzett gyógyszertárban: Béé.«. Singer-trasse 15. sz a.

Csak azon labdacsok valódiak melyeknek használati utasítása J. 
Pserhofer aláírással van ellátva es ezen aláirus minden doboz födélén 
vörös szinten van nyomtatva. 21635

Raktár Budapesten Török József gyógyszertárában Király-utcza 12.

Honnan: Hová: Gőzös 1895. január

Fiume
Fiume-Malta-i vonal.

Malta, Syracus, Catania, )Mes- 
sina, Bari, Trieszt «Carola» 10

€ Malta, Svracu^, Calania, Mes-
sina. Bari, Trieszt «Carola» 24

Fiume
Fiume-Marseille-i gyorsvonal.

Bari, Messina, Nápoly, Mar­
seille «Szúpáry» 3

Bari, Messina, Nápoly, Mar-
seille «Buda» 10

« Bari, Messina, Nápoly, Mar­
seille < Árpád > 17

1 Bari. Messina, Nápoly, Mar­
seille «Szápáry» 24

« Bari. Mesaina, Nápoly, Mar- >
seille «Buda* 31

Fiume
Fiume-Marseille-i teheráruvonal.
Trieszt. Bari, Catania, Messina.

Palermo, Nápoly, Livorno 
Genua. P. Maurizio, Nizza 
Marseille «Jókai»

e Trieszt, Bari, Catania. Mesaina,

Fiume, Trieszt

Palermo. Nápoly, Livorno,
Genua. P. Maorizio, Nizza,!
Marseille «B. Kemény*

Trieszt, Bari, Catania, Messina,1 
Palermo. Nápoly, Livorno,:
Genua, P. Maurizio, Nizza,!
Marseille ’«Tisza*

(Trieszt. Bari, Catania. Messina.
Palermo. Nápoly. Livorno,|
Genua, P. Maurizio, Nizza.j 
Marseille 

London
Hull, Newcastle o T.
Rouen 
Liverpool 
Gibraltar, London 
Rouen 
Liverpool 
Hamburg 
Algier, Glasgow 

fLeith
Rotterdam, Antwerpen 
Liverpool
Hull, Newcastle o T.
London 

I New- York 
! Liverpool 
j Barcelona 
-Bordeaux

14

21

♦ Tibor* 
tiWinestead* 

.«Mourino» 

.«Kálmán kir.» 
«Kedar (C. L.J 
«Mátyás kir.»

lu...................... *
[«Algerian» 
«Hallstein» 

j«Szt. László* 
«Stefánia» 
«Zrínyi»
«Aleppo».(C. L.) 
« Grodno» 
«Narva-- 
«Scotia» (A. L ) 
«Egyptian»

1 «Andrássy*
; «Báthory* 25 1—5

Magyar kir. allamvasutak. Üzletvezetöseg Szeged.

173. III. 94. szám.

Pályázati hirdetmény.

MMMMCMMMM« ••CtMéOMMMWV! Titkos betegségeket,
J hneyo>ofoIyÄÄOlt&lAeebekel*eyrPlü!le ntók6vetkexmenyelts 
2 férflerót. meg-őailcsaket. őnf#rtör.t»t»3 aio-
2 begatt, aoknel feherfolyóKt- befecskeoaetM neUu. •- bármely 
2 nőt i>acvká! * borbot« *»•* •*•*, -rnlemm: ifjúkon
g? Dún-k xővetkixieísfc beellott ídey- es otckävetke*menyekep
x lelrejöt: batfirerlnoxbajokat jrofvit IS évi ksi

love xwmenyeiep ä 
teaaervoei 'ipui- 5 
ici e ierojsbb z
ikerrel J

•Dr. KAJDACSYJ
»Ulu ihuS*pe=:: a. Dacai katona kcraaiAkóad

gyógymód nenn: alaposan *, fcjztos »ikerrel 0

A magyar kir. Vlamva:.u’-k szvg»-ii. valkinvi. karánsebesi (T 
-ovai, iassenovai. 'nninai. Láziá-i és oravi-z.d állomásainj 

űr-««-- é í alvuu-lvari v. adéglök bérletére ezennel nyilvános $
• yü2a< n y i till !k. g ^
X bérlet • vi május 1-vel ve>zi kezdetét r~ tart ezen: • Lakk#: BudftpPSt* V.« VáCZÍ-KorUt 4. 8S»» 1.6HI. ^
áponltól szánu:uti lurom éven át, vagyis ISt'd- k évi április! 2 bejárat a lepcaónel. g
- 30-ikáig. 1 - ............ "
Az 50 kr,:-«

volt oa eeredorves.

tártak nai

.»ja»», ,1 to. kir. allamvasutak 
:-ut kiirt ál! inasai egyikén iaz állomás pontosan megneve- 

• ndő! !-. v vciüié.-lő üzletére» felirattal ellátott, lepecsételt 
• -ritéat'u zárt. nemkülönben kellő okmányokkal fe!szer»lt a:án- 
ltok, 1S95 évi febraar ho 15 én deli 12 óráig az alól­

irí üzletvezetöségn-1 vagy személyesen vagy kir. posta urán 
benyújtandók.

Bánat;,énz e. i-ben a szegedi bérletre 1000, azaz ezer forint, 
a valkánvi. V.,rán-eb-.«j. or.- -.ai, j.is-°novui, aninai, báziási és 

raviezai bé !»tre 20» , azaz kéL-záz frt készpénzben vagy
ami letétre alkalma- értékpapírokban, a szegedi üzlctveze- 

’ -ség gyüjtöpénztáránál lM-i-5. évi február hó 14-éig déli 12 
- ráig vagy személyesen leteendő vagy kir. posta utján be­
küldendő.

Az értékpapruk a budapesti v*gy bécsi tőzsdén legutóbb 
j- gyzett. 14 n»pnál nem régibb, utolsó sa névértéket meg 
nsm baladó napi árfolyam szer.nti értékljen számíttatnak. 

Készpénzben letett összeg után kamat nem ilzettetik. Az
emlitendő ugyan, de a 
ndó.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőség forgalmi -L- kér— kedelrm osztályában a hivatalé«• 
urak tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről 
feiíételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat m; 
i.ézve egész terjedelmükben kőtelezőknek elfogadják.

A Lunebbi fettételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn 
túl beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek 
Juviratilag tétetnek « végül olyanok melyekre nézve az előirt 
bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok közt a választás szabadon, a bérösszegre 
V-kintet néú.d történik.

Szeged, 1«94. évi deczember hóban.

«, Renael dtlalótt t « ota.c. éti* 7-S or«*: ni-k-aak a. m.
5 keton be- m kijárat. — kutan »arotarem. - Dijaict: lévaiakra aaonnat 0 
* valasznitaUk ea *yo*v»lerekert is gonúoakodva lean. MSS 0

IMélSfiMMOMMC

a árdatban a letétel megtörténte niegem 
Írtéiról nyert elismervény nem csatolanc

Az üzletvezetőség.

Nelknlöehetlcn minden családban az

ALTSTÄDTER B.-féle

„PHÖNIX SZESZ“
(uiomtan javított Ferencz-púlinka).

Minekelőtte .Phönix szeszemmel ” a nyilvánosság elé 
léptem, saját megnyugtatásom és a szenvedő emberiség 
megnyugtatásáért -zárnos ápoló-intézetnek és kórháznak 
átadtam kipróbálás végett. így aztán az alább lelsorolt 
kórházakban fényes eredménynyel alkalmaztatott. Ez tehát 
egy egyetemes szer. melynek jóságát a nyilvános és 
általános gyakorlat dicséri s kívánatos i.-, hogy egy ház­
ban é- egy családnál se hiányozzék. Phönix szeszemet a 

_ legtöbb nyilvános betegápolóház használja és kitűnőnek 
VUk«ul ,B találta, mint dörzsöléshez való szert (Másságéi mindenféle 
agukra rheematikus bajoknál, idült izom-csusz. podagra, köszvény.

Neuralgie, szakatás a tagokban, keresztcsont fájdalom, 
ischiás. migrane idegbajok, ficzamodás-marjulás, csont­
kinövés, az izmok és ínszalagok merevedése, véraláfutás 
zuzódasok és oly daganatok ellen, melyek hosszantartó 
bekötés után keletkeznek : lói:-pen nagy gyalogolás előtt 
és után, mint ei’ódtő-szer, valamint előhaladt aggkorban 
gyengeségeknél. nosi

Egy üveg- ára. 2 íorint. “9B

Titkos betegségeket,
tehetetienségeket, elgyengult léméről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hagy cső foly«*so kát aj gyógymód 
szerint, befecskendezel nelkiü, ha elevdlt is.
gyógyít alaposan. Torok és gege. ugyszinte húgycső vizs­

gálatok naponta tükörrel e-zküzuitetnek. 21844

Besenbek Alajos
orvos-sfbész es »zwlé»/. 30 ér ét* e térés különleges orvos.

Rendet naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Laiii: Budapest, KJrály-atcza 14., II. em. 17. ajtó.

Magyar királyi államvasutak#
180442. C II.

Hlpiletmény.
Rajna Westfalia osztr.-magy vasúti kötelék.

Az 18 3. év: deczember bú 1-től érvényes II. rész 4. füzet­
ben, idetve az ezen díjszabáshoz kiadott és 1894. évi szeptem-: 
Ler hó 1-től érvénye- 1. pótlékban va- sth. szállítására fenn-- 
álló 12. kivételes díjszabás b) alatt kitüntetett díjtételei f. e. i 
április hó 1-től számitandólag varrógép felsőrészekre nem 
alkalmaztatnak.

Budapest, 1895. január 9-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Lr/íebet ívwres-kfrrc-zt) kórház 
l. oszt 3,1396.

Bizonyítvány.
Alulírott bizonyítom1!!-őrleteim 

«4lapján, melyeket az ajatiaia ali-j 
sebeazeti Oai-LUyon rszközőltem,
hogy at Altstädter-fele „Fhö-
nix szesz*4 rmr*daiua betegségi 
•'-etekben, nud&n szeszes folyadé-
k Jk bedörzsölése van javalvs 
u a hot a bíVfelttiete-; vérbősé­
gét akarunk létrehozni így tieveny 
e« idült rheumstikos izom- 
bajoknál. továbbá csonttö­
réseknél •' marjnlásoknkl 
kemény bekötések huzamos hor­
dás» u‘«m jelentkező izom me­
revedés «h* izum visszafejlődés 
eseteiben, szóval a hol masszí­
rozásra volt szükstrg, elüiez 
igen jó eredménynyel használta­
tott, s hogy vegre hosszú haszná­
lat után sem hozta a félkört 
ryniadásba.

Budape-t, 1876. május 17.

Dr Farkas László,
osztály főorvos.

Ö felsége Románia királya
1-&6. jt:lius 2-rúl kelt iratában 
„Phönix szesz 4 készítményem­
ről lekötelezett köszöneté mellett 
elismerőleg nyilatkozik stb. stb.
Ezenkívül „Phönix szesz“ ké­
szítményemet méltányolták még:

Ö felsége Oroszország 
császára.

Ő felsége Anglia kiráinője. 
0 felsége Németalföld királya 
Ó felsége Szerbia királya.
Ö felsége Norvégia királya. 
Ö felsége Dánia királya.
Ö felsége Görögország 

királya.
Ő szentsége XIII. Leó pápa. 
Ö fensége Montenegro 

fejedelme.
Or. Metzker Amsterdam stb.

Tekjntetee Altstädter B. urnák, Budapest. Az un hasunlithatat-
lan Phünii sieszebttt kerek a legközelebbi postával meg egy üveggel.
Tisztelője

Gergely Ivosko, brébi plébános.
Altstädter B. urnák, Budapest. Tisztelettel kérem, hogy a jónak 

bizonyult Phőcix-ezeszbőí posta utján G üveggel czűnemre küldjön.
Iddsb Esterházy Imre gróf,

Bakony-Szent-László.

Altstädter B. urnák a Phönix-szesz feltalálójának, Budapesten.
Tisztelettel kérem, hogy Józsika Pál báró ur ő méltóságának az ön 
Thönix-szeszeből 6 üveggel azonnal küldjön. Szives üdvözlettel

Dr. Szentpétery, főorvos

Főraktár:

CSILLAG és TÄRSA,
Budapest, Erzsébet-körut 54.

GUMMI
Valódi p*r;8i különlegességek K. 
Bér gut* -«li d 6is p^rtsi gyárából. 
Gum'iN e-s haSlivírag ;uUl a.« mel­
lett tu-matja 1. X. v. 4. 5. t> frt. 
(lapotamertcans tuczatja 3. 4. 
:> irt: gyűjtemény uraknak 3—10 
írtig, fcredeti pessarium oduaivum 
Venzmga tanar szerint 1 ^frtig 
Újdonság! Minden hölgyneknél- 
kulözbetellen «Lhana-w» t.jd—ő 
írtig. Be‘egapola5Í eztkkek gyári 
árakon, l<» frtuyi megrendeieindl 
lf% árkedvezmény Megrendelés 
pontosan éwdiscreten e3zkoz -Itetik

KELETI T.
csász. e? királyi szab. sérvkőtS 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronakorozeg-utoxa 17. 
Árjegyzék ingyen es bérmentv#

Hirdetések

a lap reszere

Fiume-Malta-i vonal.
Malta. Syracu«, Catania, Mes-!

aina, Bari Trieazt, Fiume
Malta, Sy rác u.«, Catania, Mes-I 

sina. Bari « «
Fiume Marseille ! gyorsvonal.

Marseille, Nápoly, Messina, Ca-!
tania * *

Mar«eille. Nápoly, Mtasina,
Catania I « «

jMarscille, Nápoly, Messina,
Catania e <

Marseiile, Nápoly, Messina, Ca-' 
tania 1 e «

Fiume-Marseille-I teheráruvona!
Marseille. Genua, Livorno, Ná­

poly, Palermo, ( Riposte), Ca­
tania, Messioa. Bari Fiume Trieszt

Marseille. Genua, Livorno, Ná­
poly, Palermo, (Syracus),:
Catania, Messina, Bari « «

Marseille. Genua. Livorno, Ná­
poly. Raiermo, (Riposte), Ca-' 
tania, Messma. Bari « <

Marseille, Genua, Livorno, Ná­
poly. Palermo, (Syracus),
Catania, Messina, Bari « «

Rio de -Janeiro, Santos Triest, Fiume
London * «
Hamburg 
Liverpool
Hull, Newcastle o,'T.
Liverpool 
London 
Bordeaux 
Liverpool 
Glasgow 
Rouen 
iLondoa 
Rouen
Rotterdam, Antwerpen

«Carola»

«Carola*

14

(«Árpád*

,<Szápáry»

«Buda»
I
«.írnád*

(Tisza»

20

Fiume. Trieszt 
Trieszt, Fiume

Fiume, Trieszt 
Triest, Fiume

jLiverpool Fiume Trieszt

«Tibor*

«Adria»

«•lóttai»
,« Deák*
V.Sul*ana* 
j «RaUstein» 
'«Aleppo» (C. L.) 
^Finnland»
• Andalusia» 

N'Hákóczy*
.Zichy»

>Maratbon» (C. L.) 
, «Petőfi»
«Széchényi»
«Wm. Builey» 
>Szt. István»
»Nagy Lajos» 
«Saragossa» iC

19

L.)

23-2.: 
21—31 
21—31 
21-31 
21—31 

25 1-5 II 
25 1—5)11

„Creme Venus"
Böiápolási szelt

Folyopép „Eugenie’
'okí-iony piros anieiiöcsjijef«' 
„Eugenie" hintő por 
fehér rózsa és crime színben
Hajieslöszer

Kaukázus
6 kivonat. |

Orosz császári 
udvari szállító
MOSZKVA

Közegészségügyi hatóság által meg­
vizsgálva.

Venus créme bSr-konzer- 
válöszer. Ki­

tűnő, teljesen ártalmatlan lalntf Ml M.. k : -
valtkepen hasznos :i bőr zslrfénye - érde^- 
sege ellen a bort vakító fehérré va
rázsolja. a ránt/ok vs red .; 
megakadályozza és i eg i i i italos
frisseségét. A „Venus creme44 n-su íurtalrn.i/
»emmi zairnemü anyagot, ezért - -,;i n- 
avasodik s az «•; es nap bármely szak iban min­
den ártalom nélkül alkalmazható. At. ;u/.i.in»e*.v 
sjj.it érdekében kérjük. ho*y az itt levő
Védjegyre szigorúan tigyeljon. VS9^ Ára 
2 frt. 'em

„Eugenie4* folyópép mirtns - virágokból, 5:
arcz-5/.in szépítésére s a 

virágzó. Üde arcz-szin állandó megőrzésére, ügy az ar-znak és nyaknak, 
mint a keinek es karoknak gyönyörű i.tgyságot es nvirvúoyszerü tiszta­
ságot 1 len érdesseget
szüntet;, Ára 2 frt.

,Eugenie44 vörös folyékony arez- 
kenöes teljesen ártalmatlan. Az .«jkn ik areznak és ftiielr- 

iie;. szép természetes r.'.z-a-zint £■"•!. -'inüz; >i!!amo- 
feay mellett is f“r;nészetes színben Inaik -1 - 3 napig is tapadva 
marad a bőr-.i Ára 1 frt 50 kr.

„Eugenie hintőpor44 o^me-sL^be“^«^
san es észrevétlenül tapad, s a bőrnek természetes lágy 
ságot és üdeséget kölcsönöz. Ára 1 frt 20 kr. Pamacs 
csal együtt 1 frt 50 kr.

Tfivilirfin». kiliiní hijn»v-«ite

Ára 1 frt 60 kr.
r.tkatiJyozza

lu jgyüké

„Xigr i t i ne végétale44 liajfestő.
fekete és barna. A haj. «.va -z-m-1 f---- **. •» !iv‘;.g :s megtartja a 
sziliét es fel.rs lehetetlen a im;leges te-.test . f-.-r:ueszetes szintül meg- 
kt; Jnböz'cthi. kJflPN Ára 3 frt 50 kr/g'^Q

Folyékony kaukázusi hajuszpedrő
a bajusz növesztésére es épen tartására A bajusz felsl- 
tese nem szükséges, a nélkül is minden bajusznak a kí­
vánt forma adható. fcXT' Ára 75 kr.

RAKTÁRAK BUDAPESTEN: Török József „-y.'gyszerUra,
k.roly-ut. ,:a ií. Neruda Nándor Ku-u‘h L >--u: za Városi gyógy­

szertár Varoshaz-ter. 3l7áC

Az
Hirdetiiieiiy.

„Ada-moholyi egyesült takarékpénztár“
tisztel'ítél meghívja részvényeseit

mely az igazgatóság határozatából 1893. évi január hó 
:27-un d. e. 9 urakor (az intézvi «aját helvi«égében) f.g 
'megtartatni.

A gyűlés tárgyai lesznek:
! 1. Az igazgató és felügyelő bízott-ágnak évi jelentése.

2. A zárszámadás és a mérleg bemutatása, a fetmentmény 
meg vagy meg nem adása.

3. A tiszta nyeremény felosztása.
4. Az alapszabályok netáni változtatása.
5. Elnök választás.
<$. Igazgató-választás.
7. Az igazgatóság és felügyelő bizottságból kilépett tagok 

helyeinek betöltése.
S. Indítványok.
Jegyzet. Az alapszabályok 5u. g-hoz képest csak azon 

részvényesek I Írnak szavazati joggal, kik részvénye két a köz­
gyűlés előtt N napon belül 
bemutatják.

Ada, lbtt.'. január hó 3-án.
Iiácz Jenő s. k.

igazg. jegyző.

•ha kiküldött izuitságnafc

Goi fehl Lipót s. k,
elnök.

a kiadóhivatalban

felvétetnek í ^ már életbeléptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések-^ frt._Fe:szerelés ::i4_frt *.*•> kr Enékpajir 4 
következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemlitett gőzösök későbbi: Fctyószámlaheli kuretvle-e!-:^5Xu4 tonnt .ti xraj

italban indulásáért a társaság felelősséget nem váUal.
Dalszinház-utcza 1.1 Bővebb felvilágosítással szolgai a vezériigynökaég HOFFMANN

és W. urak Budapest, V., Ferencz-József-tér 6. szám.

Mérleg-számla.
Tartozik. Pénziá: i maradvány 12.924 frt *9 kr. Váltók 

1525.211 frt ti kr. Kölcsön kötvények 51.472 frt 60 kr. Előlegek
43V frt 7ti kr. 

xraji z-r. Usszesea
krajc

j Követel. Héjzvénytöki: '•.•.IKK) ír:. Tartaléktöke 47.747 frt 
;5Í kr. Külön tartaléktőke 276 frt 75 kr. Betét könyvecskékre 
'295.4UÜ frt 60 kr. Beiét folyószámlára 93 rrt 42 kr.

Egyetlen italét, mely Páriafcan 
a* arany éremmel lett kitüntetve.

PÁRISI FŐZÖK (Corsets)
Madame M. Weiss (Páriából) 

Wien, I., Neuer Markt 8.
A füzfik ara: 10 írttól fa'jcLt). Le ralijai, meg­

rendelései nil a martak ueetimeteraiben t*- 
retik: 1. A mell M hat egéez kerülete a karok 
alatt. í. A derék kerülete. 8. A r,ip6k kerülete. 
«. A hoaizusíg a karoktól a derekig. A merték 
a leiten, a nana lölött Teendő. 18338

Postai küldemények csak utánvét 
vagy az öisseg előlege* ketüldése mellett

,304.732 frt 2 kr. Vis-rzluszámitolt váltók I7<.695 frt Kamatadó 
ISíC frt 81 kr, Nyeremény: lí>°0 a tartaléktökére és a rész- 
Ivénv átiratáéi dijak 2.283 frt 27 kr. 5% igazgatósági juta- 
lléknt 705 frt 24 kr. 2*„ felügyelő-bizottsági jutalékra 282 írt 
Is kr. Osztalvk 100O drb részvény után ä ló frt 10.000 frL 
i Rendelkezésre 1013 frt 76 kr. = 14.284 frt 35 kr. Ös-zesen 

A palánkéi takarékpénitár folyó 1895. évi február 590.581 Irt 97 kr. 
hó 3-lk napján délelőtt 9 órakor saját intézeti házában tártjai

Meghívás.
takarékpénitár folyó 181
délelőtt 9 órakor saját intézi

XXV. évi rendes közgyűlését,

Magyar királyi államvasutak.
______Budapest-balparti iizletvezetéség.

melyre a t, ez. részvényesek tiszteltei meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlési elnök és jegyző, valamint két 

j megválasztása.
I 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a

Veszteség- és nyereség-számla. 
Tartoaik Kamatadó 1.704 frt 43 kr. Lakbér 145 forint. 

■Felszerelés 10» e leírás 35 frt. Adakozás 10 frt. Közterhek 
.1.966 frt 79 kr. Betét kamut 16.943 frt 27 kr. Visszleszámi- 
tolú-ai kamat 9 507 frt 90 kr. Folyószámlái kamat 101 1 trink 
3 kr. Fizetések 3.469 frt 26 kr. Kezelési költség 569 forint

... , ... 39 kr. Leírások 742 frt 20 kr Nyeremény 14 28« :r .5 kr. 
hitelesítő ös<zesen 4V.49S frt 63 kl,

dl Uk

lí

1132. I. szám.

. Pályázati hirdetmény.
; _ A magy. kir. államvasutaknak Galanta, Tót-Megyer, Czegléd-, 
I Nagy-Szombat, Galgócz-Lipótvlr, Vágujhely és Tepla-Trencsén 

I’epŰcz állomásán a vendéglői üzletre, valamint a Pozsony- 
: I jváros állomás 111. oszt várótermében berendezett bulTet- 
j iizletre 1895. évi május hó l-től számítandó 3 évi időtartamra 
' ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.
i A megnevezettek közül bármelyik vendéglőt bérbe venni 
í óhajtók felhivatnak, hogy szabályszerűen bélyegzett, valamint 
kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat f. évi február 

j hó 10-én déli 12 óráig a m. á. v. budapest-balparti üzletveze­
tőség általános osztályához e czim alatt: «Ajánlat a.................
pályavendéglő bérletére.................számhoz» lepecsételt bori-

! tokban nyújtsák be.
I Ajánlattevő köteles a budapest-balparti üzletvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál f. é. február hó 9-én déli 12 óráig bánatpenzképen 

a galantliai pályahízi vendéglő bérletére nézve 400
a tót-megyeri 
a czeglédi »
a n.-szombati >
a gaig.-lipótvári *
a tepla-tr.-tepliczi» 
a vágujhelyi »
a pozsony-ujvárosi buflfet

400
500
300
400
200
100
100

, . ! Követel Múlt évről maradt 153 irt. Kamat' k
- . . , leloiy‘ 49.845 frt 62 kr. Ú««zesen 49.493 frt U2 kr.ev eredményéről, a merleg eluterjesztese es * ielmenLVéay . , , ^M-

kiadású. * *
3. A tiszta nyeremény mikénti felosztása iránti intézkedés.
4. Netáni indítványok tárgyalása.
A t. ez. részvényesek tisztelettel megkéretnek részvényeiket! 

három nappal a közgyűlés megtartása előtt az. intézet helyi­
ségében működő igazoló bizottságnál nyugta mellett letenni.

január hó 2-án.
Kovacsevics Ratlivoj 

Fincher Lipót S. k.
«vj pénztárnok.

Megvizsgáltuk

Irtot készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban letétbe helyezni, vagy oda poéta alján külön borítékban 
beküldeni, mivel különben az ajánlat nem fog figyelembe
vétetni.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­
vezetőség általános osztályában (Teréz-körut 62. sz., I. em. 5) 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, miért is az ajánlat­
tevőktől feiíételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat 
magukra nézve egész terjedelmükben elfogadják.

Budapest, 1895. január 9-én.
Az tlzletveietősóg.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A zárszámla és igazgatósági jelentés folyó évi január 1 ő-töl Wolf József k. elr.-is 
kezdve az intézet helyiségében megtekinthetők. Adler Zsigmond

Az igazgatóság.
Mérleg-számla.

Tartozik : Pénztár 2120 frt 03 kr. Váltók 241.237 frt 27 kr.
Betáblázutt követelések 142.646 frt 34 kr. Kötvények 61.538 Irt 
44 kr. Előlegek 1299 £rt — kr. Intézeti ház 7500 frt — kr.
Értékpapírok 150 frt — kr. Q=ztr. magy. bank giro számlája 
86 frt 30 kr. Árverésen beszerzett iogó«ágok 510 frt — kr.
Összesen 457.087 frt 38 kr.

Keretei : Részvénytöke 60.000 frt — kr. Tartalékalap 
46.000 frt — kr. Betétek 270.684 frt 99 kr. Visszleszámitolás 
64.250 frt — kr. Átmeneti kamat 3353 frt — kr. Hitelezők __
665 frt 77 kr. Fel nem vett osztalék 22 frt — kr. Nyeremény g 
egyenleg 12.111 frt 62 kr. Összesen 457.087 frt 38 kr.

Veszteség- és nyereség-számla:
Tartóilk: Betétkamat 13.020 frt 17 kr. Betétkamat-adó 

: 1302 frt 02 kr. Visszleszámitolási kamat 3222 frt 50 kr. Hiva- 
I talnokok fizetései 3250 frt — kr. Üzleti költségek 1305 frt 
65 kr. Adó 1695 frt 56 kr. Községi pótlék, útadó és kamarai 
illeték 874 frt 17 kr. Leirás a ház értékéből 500 frt — kr.
Leírás az eiadott ingatlan után 104 frt 65 kr. Nyeremény 
egyenleg 12.111 frt 62 kr. Összesen 37.386 frt 34 kr.

Követel Kamat 36.139 frt öl kr. Irodai költségek 716 frt 
60 kr. Házbér 460 frt — kr. Más pénzintézetnél elhelyezett 
tőke utáni kamat 27 frt 23 kr. Részvényátirási dij 43 frt — kr.
Összesen 37.386 írt 34 kr.

Keit Ném.-Palánkán, 1894. deczember 31-én.
Dr. Hipp Antal s. k. igazgató. Rothschild S. s. k. könyvvezető.

Lemaitz Milovan s. k. pénztárnok.
Megvizsgáltatván, helyesnek találtatott;

Hendl Imre s. L Pinczehelyl fiábor a. k. Nagy Gáza s. k.

k. vezérigazgató.
Ráca Jenő S. k.

könyvvezető.
•s helyesnek találtuk:
Aradszky Ulászló S. k j gyZO- 
k. felügyelő-bizottsági tagok.

EUSTEI&HÉL

mgggszsazasazB,

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szereesen-uteza 35. (az operaháe átellenében).

Valamennyi hasenkésziiraénynek mind-n tekin4 ;ben eleteendő 
Ezen labdacsuk mentek minden ártalmas alkatrészektől. i 
legnagyobb sikerrel alkalmazható az altesti szervezet bánta 
máinál, enyhén hashajtók, vértiszti luk; semmiféle gy. 

oilkalmasabb mellette, oly tökéletesen ártalmatlan a

dugulásnak
a legtöbb betegség ezen biztos forrásának, e liantásura. Czukro/u.t 
voltánál fogva meg a . yerrcekek altul is szívesen bevételit:. Ezen
labdacsok professor Pitha udvari tanaososnak egy úp-a fé­
nyes bizonyítványa ál'al lettek kitüntetve. Egy 15 labdacsot 
tartalmazó doboz ára 15 kr ; egy tekercs ára, mely 8 
dobozt s a szerint 120 labdacsot tartalmaz, csak egy frt 
osztr. értékben , . „

Á ' e 1 Utánzásoktól óvakodjunk. Ker- 
was 1 junk csak Xeustein-féle Erzse- 
bet-labdacsokat Csak akkor valódi, ha 
minden doboz törvényileg védett védjegy- 
gyei vörös nyomásban Heil. Leopold"- es 
ozégünk neve : Apotheke »Zum heil. Leo­
polde Wien. Ecke der Spiegel- und Planken 
gasse. van ellátva. sipse
Föraktárhelyiség: Bécs, NEUSTEIN FULOP 
.Sz. Lipóthoz« ez. gyógyszertárában. Stadt, 
Ecke der Planken- und Spiegolgasse. 
Raktár Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF gyógy­
szerésznél. 

■
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BUDAPEST VL SZEfj

Telefon 

gtmUTOiCAT HEK j 
ffiar BÉRMDITES LIV

előfizet 
Vidékre postán v. heil

garw.-.sst!

KMfWre: S hóra Né
írancna-. Óla«-. Orosz-. 1 
orsaavokba. Sváya-. Rl 
walamint am« orszagoiS 
^roSdeab« tartoznak, é

Egy t

Végéhez ért] 
lyes alkotmány 
térő módon ke 

A valódi all 
azért igazságol 
ilyeneknek bizj 

Meglepő mc 
alapelvek a 1 
mi alkotmányt 
egészséges, él 
zött az az égi 
oyosság fő kei 

Azt csakugl 
bogy az a töli 
év óta él (és sl 
nem fegyelmei 
dók, hogy e 
iránt való hód 
kifejlődve ; 
Bériette meg lj 
kölni a parlatl 
ben legyen bil 
lehetetlen-égnl 
férfiú léphesl 
pem volt a td 

Mind a kéti 
nyos szempcl 
egyetlen eredi 
tekintélyét bel 
ménvek surlótj 
az, hogy a 
a többrég mej 

Nem tiszta 
bonyodalmak 

Igv volt ezl 
szerre hasznol 
a melynek az| 
voltunk.

Hasznos vd 
nak be kell! 
mányosság aj 
még oly engej 
rülhet, mint 
a korona mét] 
is lehet, sőt 
oly helyzetek! 
viheti nemzet] 
nek a végén 
gyarország ed 

A hatalom] 
kell, mert azj 
élik magukat] 
nyosságnak 
többség alkot! 
róna megszej 
elfogadja, ezt 
pasztailiat.jukJ 
győződve, hej 
lenségi párt 

Ebből a 
hogy az a fd 
tolták, hogx 
visszaült isin] 
gvar áílamis^ 
latokat tesz 
neki a korod 
tani : ez a 
nyugodott v< 
mert fúziót 
hette volna, 
kény haladd 
államiság sz] 

Egy perez] 
Albertról, h( 
feladva ann 
igen csekély] 
ság eszméje 
nek s a ml 
rejlik, hogy 
noli 1 me tai 
1867-es egyl 
mihez hozz! 
szabad és ni 

Gróf Khuef 
a nemzeti 
bizonyosan 
mét mint ni 
a fúzió mel 
gyását birta] 
feltételeket 
len azt képj 
róna is net 

Lehetetlej 
tetni, mint I 
maradt meg 
mellett, hoJ 
leni semmi] 
nyúlni nem] 

Ez a felt] 
szik, mert 
zeti párt, l] 
férfiaival tol 
a miből ok| 
hogy azoka 
hetőségéhe^ 
nemzeti 
és nem ez] 
hogy kővet 

ügy láts]
mely mé:


